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Ⅰ 調査の概要 

Ⅰ-１．調査の実施概要 

１．調査の概要 

○ 調査対象：18歳未満の子どもの保護者（全員） 

      町内の小・中学生及び 15歳から 17歳の子ども（全員） 

○ 調査期間：平成 29年 11月 7日 ～ 平成 29年 11月 20日 

○ 調査方法：郵送配付・回収 

○ 配付・回収： 

種別 配付数 回収数 回収率 

保護者 3,502票 2,216票 63.3％ 

子ども 2,403票 1,620票 67.4％ 

２．報告書のみかた 

この調査の分析結果を読む際の留意点は以下のとおりです。 

○ 「調査結果」の図表は、原則として回答者の構成比（百分率）で表現していま

す。 

○ 「n」は、「Number of case」の略で、構成比算出の母数を示しています。 

○ 百分率による集計では、回答者数（該当質問においては該当者数）を 100％と

して算出し、本文及び図表の数字に関しては、すべて小数点第 2位以下を四捨

五入し、小数点第 1位までを表記します。また、複数回答の設問では、すべて

の比率の合計が 100％を超えることがあります。 

○ 設問の中には前問に答えた人のみが答える「限定設問」があり、表中の「回答

者数」が全体より少なくなる場合があります。 

○ 図表中の「0.0」は四捨五入の結果または回答者が皆無であることをあらわしま

す。※クロス集計グラフ中の「0.0」は非表示にしている場合があります。 

○ 母数が 100未満の場合の百分率は、統計的誤差が大きい可能性が高いので数値

の取扱いには特に注意が必要となります｡ 

○ 選択肢の語句が長い場合、本文中及び図表中では省略した表現を用いる場合が

あります。 
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Ⅰ-２．経済的状況別集計について 

本調査は、世帯の経済的状況から、家庭や子どもが置かれている状況について分

析しています。分析にあたっては、国が算出した貧困線（国民生活基礎調査の可処

分所得額により算出）の水準を基に、以下の方法により「貧困線未満の世帯」「貧

困線以上の世帯」を設定しています。 

 

○アンケート調査票で世帯の可処分所得額について世帯員人数別に６段階の

選択肢を設定し、いずれに該当するかを回答していただいた。 

 ○６段階の選択肢は、国民生活基礎調査による方法で定められた貧困線を基

に設定し、下から２つ目までの選択肢に回答した世帯を貧困線未満に該当

するものとした。 

 

 

 

 
貧困線未満の世帯 貧困線以上の世帯 
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Ⅱ 調査結果 （保護者） 

Ⅱ-１．お子さんとの続柄について 

問1 この調査に回答いただいている方（あなた）の、同封のお子さんからみた続柄

について教えてください。（○は１つ） 

○ 本調査の回答者について、「母親」が 86.6％で最も高く、次いで「父親」（12.3％）、

「祖母」（0.6％）と続いています。 

○ 経済状況別にみると、貧困線未満の世帯では「母親」が 92.1％で、貧困線以上

の世帯より高くなっています。 

86.6 

12.3 

0.6 

0.1 

0.1 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

ｎ=2216

 

【経済的状況別】 

92.1

85.8

7.5

13.3

0.7

0.3

0.1 0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

母親 父親 祖母 祖父 その他 無回答
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Ⅱ-２．世帯の状況について 

問2 普段一緒にお住まいで、生計を共にしている方（世帯員）は、あなたを含めて

何人ですか。また、お子さんは何人いらっしゃいますか。（人数を記入） 

○ 世帯員の人数は、「4人」の割合が 30.7％で最も高く、次いで「5人」（22.2％）、

「6人」（14.7％）と続いています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では「3人」の割合が最も高く、貧困

線以上の世帯では「4人」が最も高くなっています。 

0.7 

5.9 

11.6 

30.7 

22.2 

14.7 

8.8 

2.6 

2.3 

0.4 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

1人

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人

9人

10人

無回答

ｎ=2216

 

【経済的状況別】 

3.4

0.3

6.5

5.8

21.2

10.1

20.2

33.3

17.8

22.6

11.6

15.0

11.0

8.2

3.1

2.4

5.1

1.9

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 8人 9人 10人 無回答
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○ 子どもの数は、「2人」の割合が 49.0％で最も高く、次いで「3人」（25.0％）、

「1人」（16.9％） 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯、貧困線以上の世帯ともに「2人」の

割合が最も高くなっていますが、貧困線以上の世帯のほうがその割合が高く、

貧困線未満の世帯の方が多子の世帯が多い傾向がみられます。 

 

0.0 

16.9 

49.0 

25.0 

4.5 

1.4 

0.4 

0.2 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0人

1人

2人

3人

4人

5人

6人

7人

無回答

ｎ=2216

 

【経済的状況別】 

0.1

16.4

16.6

37.7

50.9

29.5

24.8

7.5

3.7

3.4

1.2

1.4

0.2

1.4

2.7

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

0人 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 無回答
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問3 あなたの世帯は、「ひとり親世帯」に該当しますか。（○は１つ） 

○ ひとり親世帯に該当するかどうかについて、「該当しない」が 87.2％、「該当

する（離婚）」が 9.9％、「該当する（死別）」「該当する（別居）」がともに

0.9％となっています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線以上の世帯では 9割以上が「該当しない」と回

答しています。貧困線未満の世帯では「該当する（離婚）」の割合が 35.6％と

高くなっています。 

87.2 

0.9 

9.9 

0.6 

0.9 

0.3 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

該当しない

該当する(死別)

該当する(離婚)

該当する(未婚)

該当する(別居)

その他

無回答

ｎ=2216

 

【経済的状況別】 

56.2

92.6

2.4

0.6

35.6

5.5

1.7

0.4

3.1

0.6

1.0

0.2

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

該当しない 該当する(死別) 該当する(離婚) 該当する(未婚) 該当する(別居) その他 無回答
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問4 現在の住居形態について教えてください。（○は１つ） 

○ 居住形態について、「持家（一軒家）」の割合が 80.0％で最も高く、次いで「借

家（民間アパート・マンションの賃貸）」（12.6％）、「町営住宅」（4.2％）

と続いています。 

○ 経済的状況別にみると、「持家（一軒家）」の割合が、貧困線以上の世帯では

84.1％、貧困線未満の世帯では 54.1％と大きな差がみられます。 

 

80.0 

0.0 

4.2 

0.5 

12.6 

0.5 

2.1 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持家(一軒家)

持家(マンション)

町営住宅

社宅

借家(民間アパート・マンションの賃貸)

間借

その他

無回答

ｎ=2216

 

【経済的状況別】 

54.1

84.1

0.1

14.7

2.3

0.3

0.5

23.6

11.3

2.4

0.2

4.8

1.3

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

持家(一軒家) 持家(マンション) 町営住宅 社宅 借家(民間アパート・マンションの賃貸) 間借 その他 無回答
 

 



8 

Ⅱ-３．お子さんのことについて 

問5 同封のお子さんの生年月を教えてください。（数字を記入） 

○ 子どもの年齢は、「11歳」（7.9％）、「10歳」（7.7％）、「9歳」（7.4％）

の順に割合が高くなっています。 

○ 経済的状況別にみると、「0歳」から「4歳」では、貧困線以上の世帯が貧困線

未満の世帯に比べて割合が高くなっています。 

 

3.1 

3.3 

3.7 

3.2 

5.1 

4.3 

6.0 

6.8 

7.4 

7.4 

7.7 

0% 2% 4% 6% 8% 10%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

7.9 

6.9 

5.5 

5.5 

4.5 

4.0 

3.3 

2.7 

0.0 

0.1 

1.6 

0% 2% 4% 6% 8% 10%

11歳

12歳

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

20歳

無回答

ｎ=2216

 

 

【経済的状況別】 

1.4
2.1

2.4
2.1

3.4
4.1

6.5

7.5
8.2

6.8

9.6

4.8

8.2

4.1

5.8

7.5

6.5

3.8
3.4

0.0 0.0

1.7

3.5 3.4
4.0

3.5

5.5

4.3

6.1
6.6

7.2 7.2 7.4

8.3

6.7

5.6 5.4

3.9 3.6
3.2

2.7

0.1 0.1

1.4

0%

2%

4%

6%

8%

10%

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳 8歳 9歳 10歳 11歳 12歳 13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳 20歳 無回答

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）
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問6 同封のお子さんが現在通っている学校教育機関等を教えてください。 

（○は１つ） 

○ 子どもが通っている学校教育機関等は、「小学校」の割合が 44.2％で最も高く、

次いで「中学校」（16.0％）、「幼稚園」（11.1％）と続いています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線以上の世帯では、貧困線未満の世帯に比べて、

就学前の子どもの割合が高くなっています。 

7.8 

6.6 

11.1 

44.2 

16.0 

10.2 

0.3 

0.1 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

未就園・未入所

保育施設等

幼稚園

小学校

中学校

高校

学校には行っていない

わからない

無回答

ｎ=2216

 

 

【経済的状況別】 

4.1

8.6

4.8

7.0

8.9

11.8

45.9

43.3

16.4

15.8

15.1

9.6

0.3

0.7

0.1

4.1

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

未就園・未入所 保育施設等 幼稚園 小学校 中学校 高校 学校には行っていない わからない 無回答
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以下の問 6-1～4は、問 6で「小学校」「中学校」「高校」と回答された方にお

たずねします。 

問 6-1 同封のお子さんの成績は学年の中でどれくらいですか。（○は１つ） 

○ 子どもの成績について、「普通」の割合が 49.3％で最も高く、次いで「ま

あまあ良好」（20.8％）、「やや遅れている」（10.4％）と続いています。 

○ 経済的状況別にみると、「とても良好」と「まあまあ良好」を合わせた『良

好』の割合が、貧困線以上の世帯では約 3割に対し、貧困線以上の世帯で

は約 2割となっており、差がみられます。 

8.8 

20.8 

49.3 

10.4 

4.7 

4.5 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

とても良好

まあまあ良好

普通

やや遅れている

かなり遅れている

わからない

無回答

ｎ=1561

 

 

【経済的状況別】 

6.2

9.4

14.2

21.9

53.1

48.4

13.7

10.1

9.3

3.7

3.1

4.8

0.4

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=226）

貧困線以上（n=1243）

とても良好 まあまあ良好 普通 やや遅れている かなり遅れている わからない 無回答
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問 6-2 同封のお子さんは、平日、学校の授業以外に１日あたりどの程度の時

間勉強をしていますか。塾などの習い事の時間も含めてお答えくださ

い。（○は１つ） 

○ 平日での学校の授業以外の勉強時間について、「30分～1時間程度」の割合

48.0％で最も高く、次いで「1～2時間程度」（18.2％）、「30分程度」（15.0％）

と続いています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯、貧困線以上の世帯のいずれも「30

分～1時間程度」の割合が最も高くなっていますが、貧困線未満の世帯では

貧困線以上の世帯に比べて「まったくしていない」の割合が高くなってい

ます。 

 

6.9 

15.0 

48.0 

18.2 

9.1 

1.3 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

まったくしていない

30分程度

30分～1時間程度

1～2時間程度

2時間以上

わからない

無回答

ｎ=1561

 

【経済的状況別】 

15.0

5.4

18.6

14.2

44.2

48.4

15.5

18.9

4.9

9.9

0.9

1.4

0.9

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=226）

貧困線以上（n=1243）

まったくしていない 30分程度 30分～1時間程度 1～2時間程度 2時間以上 わからない 無回答  
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問 6-3 平日の放課後のお子さんの過ごし方について教えてください。（○は

１つ） 

○ 平日の放課後の過ごし方について、「自分の家（大人と一緒）」の割合が

45.0％で最も高く、次いで「学校（クラブ活動など）」（16.3％）、「自

分の家（子どもだけ）」（15.1％）と続いています。 

○ 経済的状況による大きな差はみられません。 

15.1 

45.0 

0.6 

0.6 

4.4 

5.1 

16.3 

0.6 

9.7 

1.3 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自分の家(子どもだけ)

自分の家(大人と一緒)

友だちの家(子どもだけ)

友だちの家(大人と一緒)

祖父母等の家

塾・習い事

学校(クラブ活動など)

公園・広場

児童館・放課後児童クラブ

その他

無回答

ｎ=1561

 

【経済的状況別】 

17.7

42.9

0.9

0.4

6.6

5.3

14.6

1.3

8.0

0.9

1.3

14.9

44.7

0.6

0.6

4.2

5.1

16.7

0.5

10.1

1.1

1.4

0% 20% 40% 60%

自分の家(子どもだけ)

自分の家(大人と一緒)

友だちの家(子どもだけ)

友だちの家(大人と一緒)

祖父母等の家

塾・習い事

学校(クラブ活動など)

公園・広場

児童館・放課後児童クラブ

その他

無回答

貧困線未満（n=226）

貧困線以上（n=1243）
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問 6-4 同封のお子さんは、長期間学校に行けなかった（不登校）経験はあり

ますか。（○は１つ） 

○ 子どもの不登校の経験の有無について、「ない」が 96.7％となっています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では「過去にある」の割合が 4.4％

となっています。 

96.7

1.50.21.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ない 過去にある 現在、不登校中 無回答

ｎ=1561

 

【経済的状況別】 

93.8

97.3

4.4

1.0

0.4

0.1

1.3

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=226）

貧困線以上（n=1243）

ない 過去にある 現在、不登校中 無回答
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以下の問 6-5、問 6-6は、問 6で「学校には行っていない」と回答された方にお

たずねします。 

 

問 6-5 同封のお子さんの最終学歴は以下のうちどれですか。（○は１つ） 

○ 現在、学校に行っていない子どもの最終学歴について、「高校中退」が 50.0％、

「その他」が 33.3％となっています。 

0.0 50.0 33.3 16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校卒業 高校中退 その他 無回答

ｎｎ=6

 

※回答者（n=6）は全員「貧困線以上」。 

 

 

問 6-6 同封のお子さんの就業等の状況は以下のうちどれですか。（○は１つ） 

○ 「現在、学校に行っていない子どもの就業等の状況について、無職が 33.3％、

「正社員・正規職員」「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」がと

もに 16.7％となっています。 

16.7 

0.0 

16.7 

0.0 

0.0 

33.3 

33.3 

0% 10% 20% 30% 40%

正社員・正規職員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業(専従業者を含む)

その他

無職

無回答

ｎ=6

 

 

※回答者（n=6）は全員「貧困線以上」。 
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以下の問 7からは、再びすべての方におたずねします。 

 

問7 同封のお子さんは、朝ごはんをどれくらい食べていますか。（○は１つ） 

○ 子どもの朝食の摂取状況について、「毎日食べる」の割合が 91.4％、「週に 5

日以上食べる」、「週に 3、4日は食べる」、「週に 1、2日は食べる」、「ほ

とんど食べない」を合わせた『毎日は食べない』の割合が 6.6％となっています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では貧困線以上の世帯に比べて『毎

日食べない』の割合が高くなっています。 

91.4 

2.5 

1.7 

1.0 

1.4 

0.4 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日食べる

週に5日以上食べる

週に3、4日は食べる

週に1、2日は食べる

ほとんど食べない

わからない

無回答

ｎ=2216

 

【経済的状況別】 

86.3

92.2

3.8

2.3

2.4

1.6

4.1

0.6

2.1

1.3 0.4

1.4

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

毎日食べる 週に5日以上食べる 週に3、4日は食べる 週に1、2日は食べる ほとんど食べない わからない 無回答
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問8 同封のお子さんは、晩ごはんをどれくらい食べていますか。（○は１つ） 

○ 子どもの夕食の摂取状況について、「毎日食べる」が 97.6％となっています。 

○ 経済的状況による大きな差はみられません。 

97.6 

0.2 

0.3 

0.0 

0.1 

0.4 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日食べる

週に5日以上食べる

週に3、4日は食べる

週に1、2日は食べる

ほとんど食べない

わからない

無回答

ｎ=2216

 

【経済的状況別】 

97.6

97.6

1.0

0.1 0.4 0.1 0.4

1.4

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

毎日食べる 週に5日以上食べる 週に3、4日は食べる 週に1、2日は食べる ほとんど食べない わからない 無回答
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問9 普段、同封のお子さんは、1人で（または子どもだけで）ごはんを食べること

がありますか。（○は１つ） 

○ 子どもの孤食の状況について、「まったくない」の割合が 55.2％で最も高く、

次いで「ほとんどない」（27.2％）、「ときどきある」（12.0％）続いていま

す。「よくある」と「ときどきある」を合わせた『ある』の割合は 15.8％とな

っています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では貧困線以上の世帯に比べて『あ

る』の割合が高く、「まったくない」の割合が低くなっています。 

 

3.8 

12.0 

27.2 

55.2 

0.3 

1.5 

0% 20% 40% 60%

よくある

ときどきある

ほとんどない

まったくない

わからない

無回答

ｎ=2216

 

【経済的状況別】 

4.8

3.7

19.2

11.2

30.5

26.9

43.8

56.5

0.3

1.7

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

よくある ときどきある ほとんどない まったくない わからない 無回答
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以下の問 9-1は、問 9で「よくある」、「ときどきある」と回答された方におた

ずねします。 

 

問 9-1 お子さんだけの食事は主にどのようなものですか。（○は１つ） 

○ 子どもだけの食事のときの食事内容について、「親や兄弟姉妹が作ったもの」

の割合が 70.0％で最も高く、次いで「スーパー・コンビニなどで買ったも

の」（9.4％）、「あまり決まっていない」（8.3％）と続いています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では貧困線以上の世帯に比べて

「親や兄弟姉妹が作ったもの」の割合が低く、「あまり決まっていない」

等の割合が高くなっています。 

70.0 

9.4 

7.4 

0.6 

8.3 

3.7 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80%

親や兄弟姉妹が作ったもの

スーパー・コンビニなどで買ったもの

子どもが自分で作ったもの

外食

あまり決まっていない

その他

無回答

ｎ=350

 

【経済的状況別】 

60.0

72.1

11.4

8.6

11.4

6.7

1.4

0.4

12.9

7.4

2.9

4.1 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=70）

貧困線以上（n=269）

親や兄弟姉妹が作ったもの スーパー・コンビニなどで買ったもの 子どもが自分で作ったもの 外食 あまり決まっていない その他 無回答
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問10 同封のお子さんには、習い事をさせていますか。（○は１つ） 

○ 子どもの習い事の有無について、「させていない」が 52.4％、「させている」

が 46.1％となっています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線以上の世帯では「させている」の割合が 48.8％

に対し、貧困線未満の世帯では同 30.5％となっており、大きな差がみられます。 

 

46.1 52.4 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

させている させていない 無回答

ｎｎ=2216

 

【経済的状況別】 

30.5

48.8

66.4

50.0

3.1

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

させている させていない 無回答
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以下の問 10-1は、問 10で「させている」と回答された方におたずねします。 

 

問 10-1 現在させている習い事は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

○ 子どもに習い事をさせている人に、その内容をうかがったところ、「スポー

ツ・ダンス」の割合が 42.5％で最も高く、次いで「学習塾」（31.7％）、

「音楽・絵画」（22.3％）と続いています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では貧困線以上の世帯に比べて

「英会話など、語学学習」や「学習塾」等で割合が低くなっています。 

42.5 

31.7 

22.3 

16.5 

13.4 

9.9 

4.9 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

スポーツ・ダンス

学習塾

音楽・絵画

習字・そろばん

英会話など、語学学習

通信教育

その他

無回答

ｎ=1022

 

【経済的状況別】 

27.0

10.1

7.9

10.1

22.5

39.3

4.5

0.0

32.7

10.3

14.5

16.9

22.2

42.6

4.8

0.2

0% 20% 40% 60%

学習塾

通信教育

英会話など、語学学習

習字・そろばん

音楽・絵画

スポーツ・ダンス

その他

無回答

貧困線未満（n=89）

貧困線以上（n=882）
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以下の問 10-2は、問 10で「させていない」と回答された方におたずねします。 

 

問 10-2 習い事をさせていない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

○ 子どもに習い事をさせていない理由について、「まだ子どもには必要ないと

思うから」の割合が 34.9％で最も高く、次いで「子どもが行きたがらない

から」（29.9％）、「経済的な負担が大きいから」（29.7％）と続いてい

ます。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では「経済的な負担が大きいから」

の割合が半数以上と最も高くなっています。 

11.0 

29.7 

29.9 

34.9 

17.6 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40%

通いやすい場所に塾などが無いから

経済的な負担が大きいから

子どもが行きたがらないから

まだ子どもには必要ないと思うから

その他

無回答

ｎ=1162

 

【経済的状況別】 

34.0

10.3

17.0

55.7

11.9

2.1

29.2

11.2

39.0

23.8

18.8

2.0

0% 20% 40% 60%

子どもが行きたがらないから

通いやすい場所に塾などが無いから

まだ子どもには必要ないと思うから

経済的な負担が大きいから

その他

無回答

貧困線未満（n=194）

貧困線以上（n=905）
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以下の問 11からは、再びすべての方におたずねします。 

 

問11 同封のお子さんに希望する最終学歴はどのようにお考えですか。（○は１つ） 

○ 子どもに希望する最終学歴について、「大学(4年制)卒業」の割合が 40.9％で

最も高く、次いで「高校卒業」（24.1％）、「高専、短大、専門学校等卒業」

（16.3％）と続いています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では「高校卒業」の割合が最も高く

なっています。 

0.2 

24.1 

16.3 

40.9 

1.2 

2.4 

13.8 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中学校卒業

高校卒業

高専、短大、専門学校等卒業

大学(4年制)卒業

大学院卒業

その他

わからない

無回答

ｎ=2216

 

【経済的状況別】 

1.0

41.4

21.9

21.2

1.4

2.1

9.2

1.7

0.1

21.3

15.8

44.5

1.3

2.1

14.0

1.0

0% 20% 40% 60%

中学校卒業

高校卒業

高専、短大、専門学校等卒業

大学(4年制)卒業

大学院卒業

その他

わからない

無回答

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）
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問12 経済的な理由によって、同封のお子さんの進学や就学を断念（中退）したこと、

または今後、断念するかもしれない可能性はありますか。（○は１つ） 

○ 経済的な理由で子どもの進学や就学を断念（中退）したことの有無について、

「これまでもなく、今後もその可能性はない」の割合が 47.0％で最も高く、次

いで「これまではないが、今後、可能性がある」（41.0％）、「ある」（9.7％）

と続いています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では約 2割の人が「ある」と回答し

ています。 

 

9.7 

41.0 

47.0 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ある

これまではないが、今後、可能性がある

これまでもなく、今後もその可能性はない

無回答

ｎ=2216

 

【経済的状況別】 

19.9

8.2

47.6

40.1

30.8

49.6

1.7

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

ある これまではないが、今後、可能性がある これまでもなく、今後もその可能性はない 無回答  
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Ⅱ-４．ご本人のことについて 

問13 あなたの健康状態はいかがですか。（○は１つ） 

○ 保護者の健康状態について、「ふつう」の割合が 58.2％で最も高く、次いで「と

てもよい」（18.6％）、「まあ、よい」（16.3％）と続いています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では貧困線以上の世帯と比べて「と

てもよい」、「まあ、よい」の割合が低く、「どちらかといえば悪い」の割合

が高くなっています。 

○ 世帯状況別では、ひとり親世帯の保護者のほうがそうでない世帯の保護者に比

べて「とてもよい」の割合が低くなっています。 

18.6 

16.3 

58.2 

6.1 

0.5 

0.3 

0% 20% 40% 60%

とてもよい

まあ、よい

ふつう

どちらかといえば悪い

とても悪い

無回答

ｎ=2216

 

【経済的状況別】 

13.7

19.3

12.3

17.3

61.0

57.4

11.6

5.4

0.3

0.5

1.0

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

とてもよい まあ、よい ふつう どちらかといえば悪い とても悪い 無回答
 

【世帯構成別】 

合計 とてもよい まあ、よい ふつう どちらかと

いえば悪い

とても悪い 無回答

全体 2216 18.6 16.3 58.2 6.1 0.5 0.3

ひとり親 272 10.3 14.7 62.5 11.0 0.4 1.1

該当しない 1933 19.9 16.7 57.5 5.4 0.5 0.2

その他 7 14.3 0.0 71.4 14.3 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 
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問14 あなたは、地域やご近所での付き合いをどの程度していますか。（○は１つ） 

○ 保護者の地域やご近所での付き合いの程度について、「ある程度、付き合って

いる」の割合が 59.5％で最も高く、次いで「あまり付き合っていない」（22.9％）、

「よく付き合っている」（12.6％）と続いています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では貧困線以上の世帯に比べて「あ

る程度、付き合っている」の割合が低く、「あまり付き合っていない」の割合

が高くなっています。 

○ 世帯構成別では、ひとり親世帯ではそうでない世帯に比べて「よく付き合って

いる」、「ある程度、付き合っている」の割合が低く、「あまり付き合ってい

ない」の割合が高くなっています。 

12.6 

59.5 

22.9 

4.8 

0.3 

0% 20% 40% 60%

よく付き合っている

ある程度、付き合っている

あまり付き合っていない

まったく付き合っていない

無回答

ｎ=2216

 

【経済的状況別】 

11.3

12.7

50.7

61.2

29.8

21.8

7.2

4.2

1.0

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

よく付き合っている ある程度、付き合っている あまり付き合っていない まったく付き合っていない 無回答
 

【世帯構成別】 

合計 よく付き

合っている

ある程度、

付き合って

いる

あまり付き

合っていな

い

まったく付

き合ってい

ない

無回答

全体 2216 12.6 59.5 22.9 4.8 0.3

ひとり親 272 5.9 54.0 30.9 8.1 1.1

該当しない 1933 13.6 60.3 21.7 4.3 0.2

その他 7 0.0 71.4 14.3 14.3 0.0

無回答 4 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0 



26 

問15 あなたには、現在心おきなく相談できる相手がいますか。（○は１つ） 

○ 心おきなく相談できる相手の有無について、「相談できる相手がいる」が 90.4％、

「相談相手はいないが、必要ない」が 4.9％、「相談相手がいないので、相談相

手がほしい」が 4.1％となっています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では貧困線以上の世帯に比べて、「相

談できる相手がいる」の割合がやや低くなっています。 

○ 世帯構成別では、ひとり親世帯ではそうでない世帯に比べて、「相談できる相

手がいる」の割合がやや低くなっています。 

90.4 

4.1 

4.9 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相談できる相手がいる

相談相手がいないので、相談相手がほしい

相談相手はいないが、必要ない

無回答

ｎ=2216

 

【経済的状況別】 

86.0

91.3

5.5

3.9

7.2

4.4

1.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

相談できる相手がいる 相談相手がいないので、相談相手がほしい 相談相手はいないが、必要ない 無回答  

【世帯構成別】 

合計 相談できる相
手がいる

相談相手がい
ないので、相
談相手がほし
い

相談相手はい
ないが、必要
ない

無回答

全体 2216 90.4 4.1 4.9 0.6

ひとり親 272 83.8 6.6 7.4 2.2

該当しない 1933 91.3 3.8 4.6 0.4

その他 7 100.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 100.0 0.0 0.0 0.0 
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以下の問 15-1は、問 15で「相談できる相手がいる」、「相談相手がいないので、

相談相手がほしい」と回答された方におたずねします。 

 

問 15-1 その相談相手は誰ですか。また、相談相手がほしい方はどのような相

手に相談したいと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

○ 相談できる、あるいは相談したい相手について、「友人・知人」の割合が

77.9％で最も高く、次いで「配偶者」（73.1％）、「親・親族」（70.8％）

と続いています 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では「配偶者」の割合が 50.2％

と、貧困線以上の世帯に比べて低くなっています。 

○ 世帯構成別では、ひとり親世帯では「配偶者」の割合が低いほか、「幼稚園・

保育施設などの先生」、「学校の先生」、「隣人・地域の人」等でも貧困

線以上の世帯と比べて低くなっています。 

 

77.9 

73.1 

70.8 

25.9 

11.7 

9.4 

7.9 

3.6 

2.8 

0.7 

0.5 

3.0 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80%

友人・知人

配偶者

親・親族

子ども

隣人・地域の人

学校の先生

幼稚園・保育施設などの先生

カウンセラーなどの専門家

役場などの公的機関

民間団体やボランティア

民生委員児童委員

その他

無回答

ｎ=2094
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【経済的状況別】 

50.2

68.5

25.8

76.4

12.0

7.1

6.7

4.1

0.0

1.9

0.0

3.0

2.2

76.7

71.0

25.4

78.3

11.4

8.1

9.8

3.4

0.6

3.0

0.8

3.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者

親・親族

子ども

友人・知人

隣人・地域の人

幼稚園・保育施設などの先生

学校の先生

カウンセラーなどの専門家

民生委員児童委員

役場などの公的機関

民間団体やボランティア

その他

無回答

貧困線未満（n=267）

貧困線以上（n=1723）

 

【世帯構成別】 

合計 配
偶
者

親
・
親
族

子
ど
も

友
人
・
知
人

隣
人
・
地
域

の
人

幼
稚
園
・
保

育
施

設
な
ど
の
先

生

学
校
の
先
生

カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

な

ど
の
専
門
家

民
生
委
員
児

童
委

員 役
場
な
ど
の

公
的

機
関

民
間
団
体
や

ボ
ラ

ン
テ
ィ

ア

そ
の
他

無
回
答

全体 2094 73.1 70.8 25.9 77.9 11.7 7.9 9.4 3.6 0.5 2.8 0.7 3.0 0.9

ひとり親 246 7.7 67.5 24.4 78.5 7.7 2.4 5.3 2.0 0.0 2.8 0.4 5.7 3.3

該当しない 1837 81.9 71.3 25.9 77.8 12.2 8.7 9.9 3.9 0.5 2.7 0.7 2.6 0.5

その他 7 28.6 71.4 85.7100.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0

無回答 4100.0 75.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
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Ⅱ-５．お子さんとご両親のことについて 

問16 お子さんのご両親（またはご両親に代わる方）の就労状況についておうかがい

します。（父親と母親について、それぞれ①～③にお答えください。） 

①職業形態 

○ 保護者の職業形態について、父親では「正社員・正規職員」の割合が 76.3％で

最も高く、母親では「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」の割合が 36.9％

で最も高くなっています。 

○ 経済的状況別に母親の職業形態をみると、貧困線未満の世帯では貧困線以上の

世帯に比べて「正社員・正規職員」の割合が低くなっています。 

 

32.2 

5.4 

36.9 

3.2 

1.4 

17.2 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80%

正社員・正規職員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業(専従業者を含む。)

その他

無職

無回答

職業形態【母親】

76.3 

2.8 

0.9 

8.4 

0.8 

0.5 

10.3 

0%20%40%60%80%

正社員・正規職員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業(専従業者を含む。)

その他

無職

無回答

ｎ=2216職業形態【父親】

 

【経済的状況別】 

【父親】                         【母親】 

16.4

10.6

39.4

4.5

1.7

24.0

3.4

35.4

4.8

36.2

3.0

1.1

16.0

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正社員・正規職員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業(専従業者を含む。)

その他

無職

無回答

貧困線未満（n=292）
貧困線以上（n=1809）

36.6

6.2

1.0

14.7

0.3

2.7

38.4

83.5

2.2

0.8

7.1

0.8

0.1

5.5

0%20%40%60%80%100%

正社員・正規職員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業(専従業者を含む。)

その他

無職

無回答

貧困線未満（n=292）
貧困線以上（n=1809）
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②1週間の休みの日数 

○ １週間の休みの日数について、父親、母親とも「2日（1.5日含）」の割合が最

も高く、それぞれ 51.3％、53.8％となっています。 

 

0.8 

8.3 

53.8 

12.5 

24.6 

0% 20% 40% 60% 80%

日数【母親】

1.5 

28.5 

51.3 

1.9 

16.7 

0%20%40%60%80%

0日

1日（0.5日含）

2日（1.5日含）

3日（2.5日含）以上

無回答

ｎ=2216日数【父親】

 

③夜勤の有無 

○ 夜勤が「ある」人の割合は、父親では 19.0％、母親では 6.6％となっています。 

 

6.6 

69.2 

24.2 

0%20%40%60%80%

ある

ない

無回答

夜勤の有無【母親】

19.0 

64.1 

16.9 

0%20%40%60%80%

ある

ない

無回答

ｎ=2216夜勤の有無【父親】

 

【経済的状況別】 

【父親】                         【母親】 

6.8

62.3

30.8

6.5

70.8

22.7

0% 20% 40% 60% 80%

ある

ない

無回答

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

9.9

43.8

46.2

20.5

68.0

11.6

0%20%40%60%80%

ある

ない

無回答

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）
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問17 就労に関して困っていることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

○ 就労に関して困っていることについて、「特にない」の割合が 64.3％で最も高

く、次いで「子どもの面倒を見てくれる人や場所がないため残業ができない」

（9.5％）、「保育所に子どもを入れることができない」（6.2％）と続いてい

ます。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では貧困線以上の世帯に比べて「特

にない」の割合が低く、「フルタイム勤務の仕事が見つからない」、「希望す

る仕事に必要な資格や技術がない」の割合がやや高くなっています。 

 

64.3 

9.5 

6.2 

5.9 

4.6 

2.2 

1.3 

9.6 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80%

特にない

子どもの面倒を見てくれる人や

場所がないため残業ができない

保育所に子どもを入れることができない

希望する仕事に必要な資格や技術がない

フルタイム勤務の仕事が見つからない

健康上の理由で働くことが難しい

就職活動をしているが採用されない

その他

無回答

ｎ=2216
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【経済的状況別】 

8.6

10.6

9.2

9.9

2.7

3.8

14.0

49.3

7.5

6.1

9.4

3.9

5.3

1.1

1.9

8.6

67.4

5.0

0% 20% 40% 60% 80%

保育所に子どもを入れることができない

子どもの面倒を見てくれる人や場所がないため残業ができない

フルタイム勤務の仕事が見つからない

希望する仕事に必要な資格や技術がない

就職活動をしているが採用されない

健康上の理由で働くことが難しい

その他

特にない

無回答

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）
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問18 あなたまたは配偶者の方は、成人する前、以下のような経験をしたことがあり

ますか。（あてはまるものすべてに○） 

○ 保護者の成人する前の経験について、「両親が離婚した（未婚も含む）」が 14.2％、

「生活が経済的に困っていた」が 13.0％、「母または父が亡くなった」が 13.0％

等となっています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では貧困線以上の世帯に比べて「生

活が経済的に困っていた」、「両親が離婚した（未婚も含む）」の割合がやや

高くなっています。 

69.4 

14.2 

13.0 

7.4 

1.5 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80%

いずれも経験したことがない

両親が離婚した(未婚も含む)

生活が経済的に困っていた

母または父が亡くなった

親から虐待されていたことがある

無回答

ｎ=2216

 

【経済的状況別】 

17.8

8.2

18.5

3.8

64.4

3.8

13.6

7.2

12.2

1.3

70.8

2.3

0% 20% 40% 60% 80%

両親が離婚した(未婚も含む)

母または父が亡くなった

生活が経済的に困っていた

親から虐待されていたことがある

いずれも経験したことがない

無回答

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

 



34 

問19 お子さんのご両親（またはご両親に代わる方）の最終学歴は以下のうちどれで

すか。（○は１つ） 

○ 保護者の最終学歴について、父親では、「高校卒業」（44.6％）、「高専、短

大、専門学校等卒業」（18.5％）、「大学卒業」（18.3％）の順に高く、母親

では、「高校卒業」（44.0％）、「高専、短大、専門学校等卒業」（34.9％）、

「大学卒業」（10.1％）の順に高くなっています。 

○ 経済的状況別にみると、「中学卒業」から「高校卒業」までは貧困線未満の世

帯のほうが割合が高く、「高専、短大、専門学校等卒業」、「大学卒業」では

貧困線以上の世帯のほうが割合が高くなっています。 

 

1.7 

3.0 

44.0 

1.4 

34.9 

0.4 

10.1 

0.0 

0.3 

0.3 

3.8 

0%10%20%30%40%50%

中学校卒業

高校中退

高校卒業

高専、短大、専門学校等中退

高専、短大、専門学校等卒業

大学中退

大学卒業

大学院中退

大学院修了

その他

無回答

最終学歴【母親】

2.5 

3.3 

44.6 

1.5 

18.5 

1.0 

18.3 

0.0 

1.9 

0.3 

8.1 

0%10%20%30%40%50%

中学校卒業

高校中退

高校卒業

高専、短大、専門学校等中退

高専、短大、専門学校等卒業

大学中退

大学卒業

大学院中退

大学院修了

その他

無回答

ｎ=2216最終学歴【父親】
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【経済的状況別】 

3.8

7.5

56.5

1.4

21.6

0.0

4.1

0.0

0.0

1.4

3.8

1.1

2.1

42.4

1.3

37.5

0.5

11.2

0.0

0.4

0.2

3.4

0% 20% 40% 60%

中学校卒業

高校中退

高校卒業

高専、短大、専門学校等中退

高専、短大、専門学校等卒業

大学中退

大学卒業

大学院中退

大学院修了

その他

無回答

貧困線未満（n=292）
貧困線以上（n=1809）

6.5

8.9

32.9

0.7

15.4

2.1

2.4

0.0

0.7

1.0

29.5

1.8

2.4

47.1

1.6

18.7

0.9

20.8

0.0

2.2

0.1

4.5

0%20%40%60%

中学校卒業

高校中退

高校卒業

高専、短大、専門学校等中退

高専、短大、専門学校等卒業

大学中退

大学卒業

大学院中退

大学院修了

その他

無回答

貧困線未満（n=292）
貧困線以上（n=1809）

 



36 

Ⅱ-６．現在の暮らし向きについて 

問20 あなたの世帯全員の１年間（平成２８年１月１日～１２月３１日の期間）の収

入から、税金・社会保険料等を除いた手取り収入の総額について、おおよその

額を教えてください。 

○ 世帯の可処分所得について、世帯人数ごとの集計結果は以下のとおりです。 

 

【「2人」の場合】        【「3人」の場合】 

7.2 

13.6 

15.8 

21.9 

21.1 

20.4 

0%10%20%30%40%

105万円未満

105～210万円未満

210～315万円未満

315～420万円未満

420～525万円未満

525万円以上

ｎ=265

3.7 

9.3 

10.0 

22.1 

19.9 

34.9 

0%10%20%30%40%

85万円未満

85～175万円未満

175～260万円未満

260～345万円未満

345～430万円未満

430万円以上

ｎ=321

 

※無回答者を除く 

【「4人」の場合】        【「5人」の場合】 

1.5 

10.7 

26.3 

27.6 

17.9 

15.9 

0%10%20%30%40%

135万円未満

135～275万円未満

275～410万円未満

410～545万円未満

545～680万円未満

680万円以上

ｎ=391

1.5 

8.8 

18.4 

32.1 

20.2 

18.9 

0% 10%20%30%40%

120万円未満

120～245万円未満

245～365万円未満

365～485万円未満

485～605万円未満

605万円以上

ｎ=588

 

※無回答者を除く 
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【「6人」の場合】        【「7人」の場合】 

0.0 

20.1 

13.8 

27.7 

23.3 

15.1 

0% 10%20%30%40%

160万円未満

160～325万円未満

325～485万円未満

485～645万円未満

645～805万円未満

805万円以上

ｎ=159

2.5 

9.5 

25.8 

28.4 

15.6 

18.2 

0% 10%20%30%40%

150万円未満

150～300万円未満

300～450万円未満

450～600万円未満

600～750万円未満

750万円以上

ｎ=275

 

※無回答者を除く 

【「8人」の場合】        【「9人」の場合】 

2.2 

15.2 

21.7 

32.6 

21.7 

6.5 

0%10%20%30%40%

175万円未満

175～345万円未満

345～520万円未満

520～695万円未満

695～870万円未満

870万円以上

ｎ=46

10.7 

12.5 

33.9 

33.9 

3.6 

5.4 

0%10%20%30%40%

185万円未満

185～365万円未満

365～550万円未満

550～735万円未満

735～920万円未満

920万円以上

ｎ=56

 

※無回答者を除く 
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問21 過去１年間で、必要なものが買えなかったことや、支払いが遅れたり、支払い

できなかったものはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

○ 過去１年間で、必要なものが買えなかったり支払いできなかったりした等の経

験について、「ない」が 78.7％、「税金」が 11.3％、「電気代、ガス代、水道

代などの光熱水費」8.9％となっています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では「ない」の割合が 54.8％と、貧

困線以上の世帯の 82.9％と比べて大きな差がみられます。また、「税金」、「電

気代、ガス代、水道代などの光熱水費」は約 4人に 1人が支払いが遅れたり、

支払いできなかったりした経験があると回答しています。 

78.7 

11.3 

8.9 

5.8 

4.4 

3.0 

2.7 

1.7 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80%

ない

税金

電気代、ガス代、水道代などの光熱水費

学校や保育所・幼稚園等の集金

(給食費や遠足の参加費など)、学校用品費

家賃、住宅ローン

食料品費(し好品は除く)

スポーツや音楽や塾など習い事の費用

その他

無回答

ｎ=2216
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【経済的状況別】 

13.4

18.8

7.5

13.7

25.3

25.7

1.4

54.8

2.4

1.4

3.8

2.0

3.1

6.6

9.3

1.8

82.9

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食料品費(し好品は除く)

学校や保育所・幼稚園等の集金(給食費
や遠足の参加費など)、学校用品費

スポーツや音楽や塾など習い事の費用

家賃、住宅ローン

電気代、ガス代、水道代などの光熱水費

税金

その他

ない

無回答

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）
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問22 あなたの世帯で利用している手当や援助等はありますか。（あてはまるものす

べてに○） 

○ 利用している手当や援助等について、「児童手当」が 84.5％、「公的年金（老

齢年金）」が 10.2％、「児童扶養手当」が 9.1％等となっています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では「就学援助制度」や「児童扶養

手当」の利用割合がそれぞれ 36.6％となっています。 

84.5 

10.2 

9.1 

7.4 

3.2 

2.6 

1.5 

0.4 

9.9 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童手当

公的年金(老齢年金)

児童扶養手当

就学援助制度

公的年金(遺族年金、障害年金)

障害や難病の手当

雇用保険(失業保険)

生活保護

いずれも利用していない

無回答

ｎ=2216

 

【経済的状況別】 

84.6

36.6

36.6

2.7

2.7

4.5

5.1

1.4

5.1

2.7

85.5

2.6

4.6

2.5

0.0

11.3

2.9

1.5

10.7

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童手当

就学援助制度

児童扶養手当

障害や難病の手当

生活保護

公的年金(老齢年金)

公的年金(遺族年金、障害年金)

雇用保険(失業保険)

いずれも利用していない

無回答

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）
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Ⅱ-７．子育てについて 

問23 子どものことについて現在悩んでいることはどのようなことですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

○ 子どもに関する悩みについて、「特にない」の割合が 31.9％で最も高く、次い

で「子どもの進学や受験のことが心配である」（29.2％）、「子どもの教育費

のことが心配である」（24.7％）と続いています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では貧困線以上の世帯に比べて多く

の項目で割合が高く、特に「子どもの教育費のことが心配である」、「子ども

が勉強しない」、「子どもの就職のことが心配である」で高くなっています。 

31.9 

29.2 

24.7 

19.5 

16.0 

13.4 

13.0 

9.7 

8.3 

7.2 

6.4 

6.2 

4.3 

2.4 

0.8 

1.8 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40%

特にない

子どもの進学や受験のことが心配である

子どもの教育費のことが心配である

子どもに対するしつけや教育に自信が持てない

子どもに基本的な生活習慣(あいさつ、規則正しい食

生活、整理・整頓など)が身についていない

子どもが勉強しない

子どもの就職のことが心配である

子どもが反抗的で、なかなか言うことを聞かない

子どもの身体の発育や病気が心配である

配偶者と子育てのことで意見が合わない

子どもが何事に対しても消極的である

配偶者が子育てにあまり協力してくれない

子どもが良い友人関係を持てない

子どもの非行や問題行動が心配である

子どもに十分な食事や栄養を

与えることができていない

その他

無回答

ｎ=2216
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【経済的状況別】 

25.3

8.2

5.8

23.6

22.9

36.0

20.9

13.0

10.6

6.2

11.6

4.1

41.4

3.4

1.4

18.8

2.7

19.1

5.9

7.5

15.3

12.1

28.7

11.8

9.5

5.9

4.3

8.2

2.1

22.8

0.4

1.8

33.2

2.0

0% 20% 40% 60%

子どもに対するしつけや教育に自信が持てない

配偶者が子育てにあまり協力してくれない

配偶者と子育てのことで意見が合わない

子どもに基本的な生活習慣(あいさつ、規則正しい食生活、
整理・整頓など)が身についていない

子どもが勉強しない

子どもの進学や受験のことが心配である

子どもの就職のことが心配である

子どもが反抗的で、なかなか言うことを聞かない

子どもが何事に対しても消極的である

子どもが良い友人関係を持てない

子どもの身体の発育や病気が心配である

子どもの非行や問題行動が心配である

子どもの教育費のことが心配である

子どもに十分な食事や栄養を与えることができていない

その他

特にない

無回答

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）
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問24 あなたは、子育てに関する情報をどのような手段で入手していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

○ 子育てに関する情報の入手手段について、「友人、知人」の割合が 73.4％で最

も高く、次いで「インターネット」（53.8％）、「テレビ・ラジオ」（51.5％）

と続いています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯、貧困線以上の世帯ともに「友人・

知人」の割合が最も高く、差もみられません。また、貧困線未満の世帯では貧

困線以上の世帯に比べて「インターネット」、「書籍・雑誌」の割合が低くな

っています。 

 

73.4 

53.8 

51.5 

47.2 

46.4 

31.7 

24.4 

23.1 

9.3 

6.8 

1.0 

0.6 

6.2 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80%

友人、知人

インターネット

テレビ・ラジオ

家族

園、学校などからの便り

町の広報誌

新聞

書籍・雑誌

公共機関にあるチラシ

アプリ

その他

入手方法がわからない

特に情報収集していない

無回答

ｎ=2216
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【経済的状況別】 

21.6

47.6

44.9

5.8

31.8

49.0

6.8

71.6

44.5

15.1

1.7

2.4

7.5

1.7

24.8

52.6

56.5

7.3

32.3

46.5

10.0

74.0

48.1

24.8

0.8

0.4

5.7

1.4

0% 20% 40% 60% 80%

新聞

テレビ・ラジオ

インターネット

アプリ

町の広報誌

園、学校などからの便り

公共機関にあるチラシ

友人、知人

家族

書籍・雑誌

その他

入手方法がわからない

特に情報収集していない

無回答

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）
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問25 美里町で実施されている子ども・子育て支援に関わる事業を利用したことがあ

りますか。（①～⑧の事業ごとに○は１つ） 

○ 町の子ども・子育て支援事業の利用の有無について、「利用したことがある」

人の割合が最も高い事業は「子ども医療費の助成事業」（85.3％）、「知らな

い」の割合が最も高い事業が「小学校入学給付金支給事業」（62.8％）となっ

ています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では貧困線以上の世帯に比べて「妊

婦健康診査への助成事業」、「子育て支援センター事業」、「乳幼児全戸訪問

事業（こんにちは赤ちゃん事業）」で「利用したことがある」の割合が低く、

「知らない」の割合が高くなっています。 

 

事業名 

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る 

知
っ
て
い
る
が
、
利
用

し
た
こ
と
は
な
い 

知
ら
な
い 

無
回
答 

①小学校入学給付金支給事業 4.6 22.7 62.8 9.9 

②妊婦健康診査への助成事業 58.0 14.6 19.4 8.0 

③子ども医療費の助成事業 85.3 5.2 4.2 5.2 

④一時預かり事業 13.0 53.1 25.5 8.5 

⑤私立幼稚園の入園料・保育料の減免事業 8.8 32.7 49.5 9.0 

⑥子育て支援センター事業 29.6 46.3 16.0 8.0 

⑦乳児家庭全戸訪問事業（こんにちは赤ちゃん事業） 49.2 19.4 22.9 8.5 

⑧相談事業（子育て等に関する相談事業） 7.5 49.2 34.1 9.2 
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【経済的状況別】 

 

①小学校入学給付金支給事業 

5.8

4.2

20.5

23.1

64.4

63.7

9.2

9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

利用したことがある 知っているが、利用したことはない 知らない 無回答

 

 

②妊婦健康診査への助成事業 

49.0

60.3

18.2

14.4

23.6

18.4

9.2

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

利用したことがある 知っているが、利用したことはない 知らない 無回答

 

 

③子ども医療費の助成事業 

83.2

86.5

5.5

5.3

6.2

3.9

5.1

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

利用したことがある 知っているが、利用したことはない 知らない 無回答
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④一時預かり事業 

13.4

13.1

44.2

55.4

33.6

24.0

8.9

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

利用したことがある 知っているが、利用したことはない 知らない 無回答

 

⑤私立幼稚園の入園料・保育料の減免事業 

13.4

7.7

24.3

34.7

53.1

49.6

9.2

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

利用したことがある 知っているが、利用したことはない 知らない 無回答

 

⑥子育て支援センター事業 

22.6

31.3

46.6

46.6

20.9

15.2

9.9

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

利用したことがある 知っているが、利用したことはない 知らない 無回答
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⑦乳児家庭全戸訪問事業（こんにちは赤ちゃん事業） 

37.7

51.9

22.9

19.2

29.5

21.8

9.9

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

利用したことがある 知っているが、利用したことはない 知らない 無回答

 

⑧相談事業（子育て等に関する相談事業） 

10.6

7.2

44.9

50.5

34.6

34.3

9.9

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

利用したことがある 知っているが、利用したことはない 知らない 無回答
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問26 美里町で、無料の学習支援制度があった場合、利用したいと思いますか。（○

は１つ） 

○ 無料の学習支援制度があった場合の利用意向について、「利用したい」が 68.3％、

「利用したいと思わない」が 5.1％、「わからない」が 24.4％となっています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯のほうが貧困線以上の世帯より「利

用したい」の割合がやや高くなっています。 

68.3 5.1 24.4 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい 利用したいと思わない わからない 無回答

ｎｎ=2216

 

【経済的状況別】 

73.6

68.1

4.5

5.2

19.9

24.9

2.1

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

利用したい 利用したいと思わない わからない 無回答
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問27 町内に「子ども食堂」があった場合、利用したいと思いますか。（○は１つ） 

○ 町内に「子ども食堂」があった場合の利用意向について、「利用したい」が 33.9％、

「利用したいと思わない」が 24.8％、「わからない」が 39.1％となっています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯のほうが貧困線以上の世帯より「利

用したい」の割合が高くなっています。 

 

33.9 24.8 39.1 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい 利用したいと思わない わからない 無回答

ｎｎ=2216

 

 

【経済的状況別】 

43.2

32.8

18.8

25.8

36.0

39.5

2.1

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

利用したい 利用したいと思わない わからない 無回答
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問28 今後、子どものために特に重要だと思う支援はどのようなことだと思います

か。（主なもの５つまでに○） 

○ 子どものために特に重要だと思う支援について、「生活や就学のための経済的

補助」の割合が 52.0％で最も高く、次いで「保護者が家にいないときに子ども

を預かる場やサービスの提供（49.9％）、「自然体験や集団遊びなど、多様な

活動機会の提供」（37.7％）と続いています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では「生活や就学のための経済的補

助」の割合が 7割以上と高く、貧困線以上の世帯と大きな差がみられます。 

 

52.0 

49.9 

37.7 

34.1 

28.1 

26.4 

22.1 

20.7 

19.2 

8.6 

2.4 

6.6 

4.4 

0% 20% 40% 60%

生活や就学のための経済的補助

保護者が家にいないときに

子どもを預かる場やサービスの提供

自然体験や集団遊びなど、多様な活動機会の提供

仲間と出会え、一緒に活動できるところ

地域における子どもの居場所の提供

読み書き計算などの基礎的な学習への支援

会社などでの職場体験等の機会

進路や生活などについてなんでも相談できるところ

仕事に就けるようにするための就労に関する支援

子どもが低い家賃で住めるところ

(寮や下宿のようなところ)

その他

特にない

無回答

ｎ=2216
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【経済的状況別】 

48.3

18.5

70.9

18.8

30.1

31.8

20.2

28.1

16.8

30.1

1.4

5.8

51.4

7.1

49.9

21.4

34.8

39.1

30.1

26.4

23.7

17.6

2.5

5.9

0% 20% 40% 60% 80%

保護者が家にいないときに子どもを預かる場やサービスの提供

子どもが低い家賃で住めるところ(寮や下宿のようなところ)

生活や就学のための経済的補助

進路や生活などについてなんでも相談できるところ

仲間と出会え、一緒に活動できるところ

自然体験や集団遊びなど、多様な活動機会の提供

地域における子どもの居場所の提供

読み書き計算などの基礎的な学習への支援

会社などでの職場体験等の機会

仕事に就けるようにするための就労に関する支援

その他

特にない

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）
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問29 美里町は、子育てしやすい町だと思いますか。（○は１つ） 

○ 美里町の子育てのしやすさについて、「とてもそう思う」と「まあ、そう思う」

を合わせた『そう思う』は 51.4％、「あまり思わない」と「まったく思わない」

を合わせた『思わない』が 18.8％となっています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯のほうが貧困線以上の世帯に比べて

「まあ、そう思う」の割合がやや低くなっています。 

4.5 

46.9 

26.0 

14.8 

4.0 

3.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

とてもそう思う

まあ、そう思う

どちらともいえない

あまり思わない

まったく思わない

無回答

ｎ=2216

 

 

【経済的状況別】 

4.8

4.3

42.8

47.7

23.3

26.8

17.1

14.4

5.1

3.6

6.8

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=292）

貧困線以上（n=1809）

とてもそう思う まあ、そう思う どちらともいえない あまり思わない まったく思わない 無回答
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Ⅲ 調査結果 （子ども） 

Ⅲ-１．ご本人（あなた）のことについて 

問1 あなたが通っている学校と学年をおしえてください。（○は１つ） 

○ 通っている学校は、「小学校」（62.1％）、「中学校」（22.7％）、「高等学

校」（14.3％）となっています。 

62.1 22.7 14.3

0.2 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校 中学校 高等学校 学校には行っていない 無回答

ｎ=1620

 

 

○ 小学生の学年は「5年生」（17.2％）、「1年生」（17.0％）、「3年生」（16.7％）

となっています。 

17.0 16.1 16.7 14.9 17.2 18.0

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 無回答

ｎ
ｎ=1006
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○ 中学生の学年は「3年生」（35.1％）、「1年生」（33.2％）、「2年生」（30.8％）

となっています。 

33.2 30.8 35.1 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生 2年生 3年生 無回答

ｎｎ=367

 

○ 高等学校の学年は「1年生」（36.2％）、「3年生」（34.9％）、「2年生」（28.9％）

となっています。 

36.2 28.9 34.9 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生 2年生 3年生 無回答

ｎｎ=232
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Ⅲ-２．ごはんについて 

問2 あなたは、週にどのくらい、朝ごはんを食べていますか。（○は１つ） 

○ 朝食の摂取状況について、「毎日・ほぼ毎日」が 92.5％、「週に 4～5回」、「週

に 2～3回」、「週に 1回程度」、「まったく食べていない」を合わせた『毎日

は食べない』は 6.7％となっています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では貧困線以上の世帯に比べて「毎

日・ほぼ毎日」の割合が低くなっています。 

○ 学年別にみると、小学１～３年までは、経済的状況による差はみられませんが、

学年が上がるにつれ、貧困線未満の世帯と貧困線以上の世帯で「毎日・ほぼ毎

日」の割合の差が大きくなっています。 

 

92.5 

3.0 

2.0 

0.8 

0.9 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日・ほぼ毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

まったく食べていない

無回答

ｎ=1620

 

【経済的状況別】 

84.6

94.0

5.6

2.5

5.1

1.5

1.3

0.8

2.1

0.7

1.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=234）

貧困線以上（n=1291）

毎日・ほぼ毎日 週に4～5回 週に2～3回 週に1回程度 まったく食べていない 無回答
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【学年別・経済的状況別】 

合計 毎日・ほ
ぼ毎日

週に4～5
回

週に2～3
回

週に1回程
度

まったく
食べてい
ない

無回答

小学１～３年生 501 95.8 2.8 0.8 0.0 0.2 0.4

貧困線未満 70 95.7 2.9 0.0 0.0 0.0 1.4

貧困線以上 397 95.7 2.8 1.0 0.0 0.3 0.3

無回答 34 97.1 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0

小学４～６年生 504 94.4 3.2 1.2 0.8 0.2 0.2

貧困線未満 66 87.9 7.6 1.5 1.5 1.5 0.0

貧困線以上 411 95.6 2.2 1.2 0.7 0.0 0.2

無回答 27 92.6 7.4 0.0 0.0 0.0 0.0

中学生 367 91.8 2.7 2.5 0.5 1.9 0.5

貧困線未満 51 80.4 5.9 9.8 0.0 0.0 3.9

貧困線以上 293 93.9 2.4 1.0 0.7 2.0 0.0

無回答 23 91.3 0.0 4.3 0.0 4.3 0.0

高校生 232 86.2 3.0 5.6 2.6 2.6 0.0

貧困線未満 45 66.7 6.7 13.3 4.4 8.9 0.0

貧困線以上 179 90.5 2.2 3.9 2.2 1.1 0.0

無回答 8 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問2 朝ごはんを食べる頻度/週
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以下の問 2-1は、問 2で「毎日・ほぼ毎日」以外に回答された方におたずねしま

す。 

 

問 2-1 あなたが朝ごはんを食べないとき、その理由は何ですか。（○は１つ） 

○ 朝食を食べない理由について、「食べたくない（おなかがすいていない）」

の割合が 45.0％で最も高く、次いで「時間がない」（40.4％）、「食べる

習慣がない」（8.3％）と続いています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では貧困線以上の世帯に比べて

「食べる習慣がない」の割合が高くなっています。 

40.4 

1.8 

45.0 

8.3 

4.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

時間がない

用意されていない

食べたくない(おなかがすいていない)

食べる習慣がない

無回答

ｎ=109

 

【経済的状況別】 

36.4

42.3 2.8

39.4

46.5

15.2

5.6

9.1

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=33）

貧困線以上（n=71）

時間がない 用意されていない 食べたくない(おなかがすいていない) 食べる習慣がない 無回答
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問3 あなたは、週にどのくらい、晩ごはんを食べていますか。（○は１つ） 

○ 夕食の摂取状況について、「毎日・ほぼ毎日」が 98.2％となっています。 

○ 経済的状況による差はみられません。 

98.2 

0.7 

0.1 

0.0 

0.1 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日・ほぼ毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

まったく食べていない

無回答

ｎ=1620

 

【経済的状況別】 

97.9

98.4

0.9

0.7 0.2 0.1

1.3

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=234）

貧困線以上（n=1291）

毎日・ほぼ毎日 週に4～5回 週に2～3回 週に1回程度 まったく食べていない 無回答
 

合計 毎日・ほ

ぼ毎日

週に4～5

回

週に2～3

回

週に1回程

度

まったく

食べてい
ない

無回答

小学１～３年生 501 98.8 0.4 0.0 0.0 0.2 0.6

貧困線未満 70 97.1 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0

貧困線以上 397 99.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.8

無回答 34 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

小学４～６年生 504 99.4 0.2 0.0 0.0 0.0 0.4

貧困線未満 66 98.5 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5

貧困線以上 411 99.5 0.2 0.0 0.0 0.0 0.2

無回答 27 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学生 367 97.5 1.4 0.5 0.0 0.0 0.5

貧困線未満 51 96.1 0.0 0.0 0.0 0.0 3.9

貧困線以上 293 97.6 1.7 0.7 0.0 0.0 0.0

無回答 23 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

高校生 232 98.7 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0

貧困線未満 45 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

貧困線以上 179 98.3 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 8 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問3 晩御飯を食べる頻度/週
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以下の問 3-1は、問 3で「毎日・ほぼ毎日」以外に回答された方におたずねしま

す。 

 

問 3-1 あなたが晩ごはんを食べないとき、その理由は何ですか。（○は１つ） 

○ 夕食を食べない理由について、「食べたくない（おなかがすいていない）」

の割合が 71.4％で最も高くなっています。 

14.3 

0.0 

71.4 

0.0 

14.3 

0% 20% 40% 60% 80%

時間がない

用意されていない

食べたくない(おなかがすいていない)

食べる習慣がない

無回答

ｎ=14

 

【経済的状況別】 

16.7

50.0

75.0

50.0

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=2）

貧困線以上（n=12）

時間がない 用意されていない 食べたくない(おなかがすいていない) 食べる習慣がない 無回答  
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問4 あなたは、家でひとりでごはんを食べることがありますか（○は１つ） 

○ 孤食の状況について、「まったくない」が 75.7％、「週に 1回程度」が 13.1％、

「週に 2～3回」が 5.2％となっています。 

○ 経済的状況による大きな差はみられません。 

75.7 

13.1 

5.2 

2.0 

1.3 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80%

まったくない

週に1回程度

週に2～3回

週に4～5回

毎日・ほぼ毎日

無回答

ｎ=1620

 

【経済的状況別】 

72.2

75.5

15.8

13.2

5.6

5.5

3.4

1.9

0.9

1.3

2.1

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=234）

貧困線以上（n=1291）

まったくない 週に1回程度 週に2～3回 週に4～5回 毎日・ほぼ毎日 無回答  

合計 まったく
ない

週に1回程
度

週に2～3
回

週に4～5
回

毎日・ほ
ぼ毎日

無回答

小学１～３年生 501 92.8 3.2 0.8 0.6 0.6 2.0

貧困線未満 70 88.6 8.6 1.4 0.0 0.0 1.4

貧困線以上 397 93.7 2.3 0.8 0.8 0.5 2.0

無回答 34 91.2 2.9 0.0 0.0 2.9 2.9

小学４～６年生 504 82.3 11.5 1.8 1.4 0.8 2.2

貧困線未満 66 87.9 7.6 0.0 1.5 0.0 3.0

貧困線以上 411 80.8 12.7 2.2 1.5 0.7 2.2

無回答 27 92.6 3.7 0.0 0.0 3.7 0.0

中学生 367 62.9 21.3 10.9 1.4 1.1 2.5

貧困線未満 51 54.9 23.5 11.8 3.9 2.0 3.9

貧困線以上 293 62.5 21.8 11.6 1.0 1.0 2.0

無回答 23 87.0 8.7 0.0 0.0 0.0 4.3

高校生 232 48.7 25.4 12.9 6.9 3.9 2.2

貧困線未満 45 44.4 28.9 13.3 11.1 2.2 0.0

貧困線以上 179 48.6 25.1 13.4 5.6 4.5 2.8

無回答 8 75.0 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0

問4 家でひとりでごはんを食べること
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以下の問 4-1は、問 4で「まったくない」以外に回答された方におたずねします。 

 

問 4-1 ひとりでごはんを食べるとき、何をよく食べていますか。特によく食べ

ているものを１つおしえてください。（○は１つ） 

○ ひとりでの食事の場合によく食べるものについて、「おうちの大人やきょう

だいが作ったもの」が 62.6％で最も高く、次いで「あまり決まっていない」

（13.4％）、「スーパー・コンビニなどで買ったもの」（10.3％）と続い

ています。 

62.6 

10.3 

9.1 

13.4 

1.1 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80%

おうちの大人やきょうだいが作ったもの

スーパー・コンビニなどで買ったもの

自分で作ったもの

あまり決まっていない

その他

無回答

ｎ=350
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Ⅲ-３．ふだんの過ごし方や考えについて 

問5 あなたは、ふだん家で①～④のようなことをどれくらいしていますか。 

（それぞれ○は１つ） 

○ 家で行っていることについて、「おうちの大人の人と学校などでのできごとに

ついて話をする」では、「毎日・ほぼ毎日」の割合が他の項目と比べて高くな

っています。また、「おうちの大人の人に宿題（勉強）をみてもらう」では、

「毎日・ほぼ毎日」が約 3割となっている一方、「ほとんどない」、「まった

くない」の割合も高く、二極化の傾向がうかがえます。 

○ 経済的状況別にみると、「おうちの大人の人と学校などでのできごとについて

話をする」では、中学生以上において、「毎日・ほぼ毎日」の割合で貧困線以

上の世帯と貧困線未満の世帯で差がみられます。また、「おうちの大人の人に

宿題（勉強）をみてもらう」では、小学４～６年において、「まったくない」

の割合で貧困線以上の世帯と貧困線未満の世帯で差がみられます。 

 

家で行っていること 

毎
日
・
ほ
ぼ
毎
日 

週
に
半
分
程
度 

週
に
1
〜
2
回 

月
に
1
〜
2
回 

ほ
と
ん
ど
な
い 

ま
っ
た
く
な
い 

無
回
答 

①おうちの手伝いをする 31.9 19.6 21.2 8.3 11.5 5.2 2.3 

②おうちの大人の人に宿題（勉強）を

みてもらう 
30.9 9.6 9.7 6.1 18.7 22.8 2.2 

③おうちの大人の人と学校などでの

できごとについて話をする 
52.4 20.1 13.3 4.6 5.2 2.4 2.1 

④おうちの大人の人と外出（散歩、買

い物、外食など）する 
14.7 17.9 44.3 17.0 3.1 0.6 2.4 
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【経済的状況別】 

①おうちの手伝いをする 

28.6

32.6

16.7

20.5

22.6

21.1

7.3

8.5

15.0

10.5

8.1

4.6

1.7

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=234）

貧困線以上（n=1291）

毎日・ほぼ毎日 週に半分程度 週に1～2回 月に1～2回 ほとんどない まったくない 無回答

 

合計 毎日・ほ
ぼ毎日

週に半分
程度

週に1～2
回

月に1～2
回

ほとんど
ない

まったく
ない

無回答

小学１～３年生 501 37.1 21.8 24.2 7.0 6.2 2.4 1.4

貧困線未満 70 27.1 20.0 32.9 1.4 10.0 7.1 1.4

貧困線以上 397 38.0 22.7 23.2 7.8 5.5 1.3 1.5

無回答 34 47.1 14.7 17.6 8.8 5.9 5.9 0.0

小学４～６年生 504 37.9 21.4 17.3 6.9 10.5 3.4 2.6

貧困線未満 66 43.9 13.6 12.1 10.6 13.6 1.5 4.5

貧困線以上 411 38.0 23.4 17.5 6.6 9.2 3.2 2.2

無回答 27 22.2 11.1 25.9 3.7 22.2 11.1 3.7

中学生 367 25.6 17.4 22.6 11.2 13.9 7.6 1.6

貧困線未満 51 17.6 17.6 27.5 11.8 13.7 11.8 0.0

貧困線以上 293 28.0 17.4 21.8 10.9 13.0 7.2 1.7

無回答 23 13.0 17.4 21.7 13.0 26.1 4.3 4.3

高校生 232 19.0 15.1 21.1 10.3 21.6 11.6 1.3

貧困線未満 45 22.2 13.3 15.6 6.7 26.7 15.6 0.0

貧困線以上 179 17.3 15.6 23.5 11.2 20.1 10.6 1.7

無回答 8 37.5 12.5 0.0 12.5 25.0 12.5 0.0

問5 ①おうちの手伝いをする
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②おうちの大人の人に宿題（勉強）をみてもらう 

29.5

31.3

7.7

10.0

7.7

9.8

3.8

6.6

18.8

19.1

30.3

21.2

2.1

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=234）

貧困線以上（n=1291）

毎日・ほぼ毎日 週に半分程度 週に1～2回 月に1～2回 ほとんどない まったくない 無回答

 

合計 毎日・ほ
ぼ毎日

週に半分
程度

週に1～2
回

月に1～2
回

ほとんど
ない

まったく
ない

無回答

小学１～３年生 501 68.9 13.2 8.0 3.0 4.2 1.6 1.2

貧困線未満 70 70.0 11.4 8.6 2.9 5.7 1.4 0.0

貧困線以上 397 70.0 13.1 7.3 3.0 3.8 1.3 1.5

無回答 34 52.9 17.6 14.7 2.9 5.9 5.9 0.0

小学４～６年生 504 27.6 14.5 15.1 7.7 19.2 13.7 2.2

貧困線未満 66 25.8 9.1 13.6 3.0 21.2 21.2 6.1

貧困線以上 411 27.7 15.8 14.8 8.5 19.5 12.2 1.5

無回答 27 29.6 7.4 22.2 7.4 11.1 18.5 3.7

中学生 367 3.8 4.1 9.8 9.5 29.7 41.7 1.4

貧困線未満 51 5.9 5.9 5.9 3.9 29.4 49.0 0.0

貧困線以上 293 3.4 3.8 10.9 10.6 29.7 40.3 1.4

無回答 23 4.3 4.3 4.3 8.7 30.4 43.5 4.3

高校生 232 0.9 0.4 2.2 4.3 31.5 58.6 2.2

貧困線未満 45 0.0 0.0 0.0 6.7 22.2 68.9 2.2

貧困線以上 179 1.1 0.6 2.8 3.9 34.6 54.7 2.2

無回答 8 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 87.5 0.0

問5 ②おうちの大人の人に宿題(勉強)をみてもらう
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③おうちの大人の人と学校などでのできごとについて話をする 

46.2

53.4

22.2

20.1

13.7

13.2

6.4

4.3

5.6

4.9

3.8

2.2

2.1

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=234）

貧困線以上（n=1291）

毎日・ほぼ毎日 週に半分程度 週に1～2回 月に1～2回 ほとんどない まったくない 無回答

 

合計 毎日・ほ
ぼ毎日

週に半分
程度

週に1～2
回

月に1～2
回

ほとんど
ない

まったく
ない

無回答

小学１～３年生 501 67.3 19.4 6.6 2.0 2.8 0.8 1.2

貧困線未満 70 64.3 21.4 10.0 0.0 2.9 1.4 0.0

貧困線以上 397 66.8 20.2 5.8 2.3 2.8 0.8 1.5

無回答 34 79.4 5.9 8.8 2.9 2.9 0.0 0.0

小学４～６年生 504 50.2 20.2 14.3 4.2 6.9 1.8 2.4

貧困線未満 66 43.9 22.7 12.1 3.0 9.1 3.0 6.1

貧困線以上 411 51.1 20.4 14.6 4.4 6.1 1.5 1.9

無回答 27 51.9 11.1 14.8 3.7 14.8 3.7 0.0

中学生 367 43.6 19.1 17.7 7.9 5.7 4.6 1.4

貧困線未満 51 35.3 21.6 15.7 15.7 3.9 7.8 0.0

貧困線以上 293 45.7 17.4 18.8 6.8 5.5 4.4 1.4

無回答 23 34.8 34.8 8.7 4.3 13.0 0.0 4.3

高校生 232 42.2 22.8 19.4 6.0 5.6 3.0 0.9

貧困線未満 45 35.6 22.2 20.0 11.1 4.4 4.4 2.2

貧困線以上 179 44.1 23.5 17.9 5.0 6.1 2.8 0.6

無回答 8 37.5 12.5 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問5 ③おうちの大人の人と学校などでのできごとについて話をする
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④おうちの大人の人と外出（散歩、買い物、外食など）する 

13.2

14.5

16.2

18.7

42.7

44.3

21.4

16.8

3.4

2.9

0.9

0.5

2.1

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=234）

貧困線以上（n=1291）

毎日・ほぼ毎日 週に半分程度 週に1～2回 月に1～2回 ほとんどない まったくない 無回答

 

合計 毎日・ほ
ぼ毎日

週に半分
程度

週に1～2
回

月に1～2
回

ほとんど
ない

まったく
ない

無回答

小学１～３年生 501 18.8 22.2 49.3 7.0 1.0 0.2 1.6

貧困線未満 70 18.6 22.9 41.4 15.7 0.0 1.4 0.0

貧困線以上 397 18.1 23.4 49.6 5.8 1.0 0.0 2.0

無回答 34 26.5 5.9 61.8 2.9 2.9 0.0 0.0

小学４～６年生 504 17.3 19.8 46.2 11.9 1.6 0.2 3.0

貧困線未満 66 21.2 15.2 42.4 12.1 1.5 0.0 7.6

貧困線以上 411 17.0 20.7 46.5 11.9 1.5 0.0 2.4

無回答 27 11.1 18.5 51.9 11.1 3.7 3.7 0.0

中学生 367 12.0 15.5 40.3 24.5 4.4 1.6 1.6

貧困線未満 51 7.8 13.7 47.1 27.5 3.9 0.0 0.0

貧困線以上 293 10.9 16.0 39.6 25.3 4.4 2.0 1.7

無回答 23 34.8 13.0 34.8 8.7 4.3 0.0 4.3

高校生 232 5.6 8.6 37.5 38.4 8.6 0.9 0.4

貧困線未満 45 0.0 8.9 40.0 37.8 11.1 2.2 0.0

貧困線以上 179 7.3 8.4 36.9 39.1 7.3 0.6 0.6

無回答 8 0.0 12.5 37.5 25.0 25.0 0.0 0.0

問5 ④おうちの大人の人と外出(散歩、買い物、外食など)する
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問6 あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）の放課後、どこで過ごしますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

○ 平日の放課後の過ごし方について、「自分の家」が 76.8％で最も高く、次いで

「学校（クラブ活動など）」（34.4％）、「塾・習い事」（24.4％）と続いて

います。 

○ 経済的状況別にみると、「塾・習い事」において、貧困線未満の世帯と貧困線

以上の世帯で差がみられます。 

○ 学年別にみると、「塾・習い事」では、小学 1～3年生から貧困線未満の世帯と

貧困線以上の世帯で大きな差がみられます。また、「学校（クラブ活動など）」

では、小学 4～6年及び中学生で差がみられます。中学生では、貧困線未満の世

帯で貧困線以上の世帯に比べ「ともだちの家」の割合が高くなっています。 

 

76.8 

34.4 

24.4 

12.0 

12.0 

10.2 

6.0 

2.5 

1.6 

0.5 

1.2 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80%

自分の家

学校(クラブ活動など)

塾・習い事

ともだちの家

児童館・放課後児童クラブ

おじいさん・おばあさんの家

公園・広場

図書館や公民館など

スーパー・コンビニ

ゲームセンター

その他

無回答

ｎ=1620
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【経済的状況別】 

77.8

14.5

13.7

12.8

30.3

7.3

3.4

10.7

3.0

0.4

2.1

0.9

76.6

9.4

11.8

26.9

35.5

5.8

2.2

12.3

1.2

0.5

1.2

1.5

0% 20% 40% 60% 80%

自分の家

おじいさん・おばあさんの家

ともだちの家

塾・習い事

学校(クラブ活動など)

公園・広場

図書館や公民館など

児童館・放課後児童クラブ

スーパー・コンビニ

ゲームセンター

その他

無回答

貧困線未満（n=234）

貧困線以上（n=1291）

 

合計 自
分
の
家

お
じ
い
さ
ん
・
お
ば
あ

さ
ん
の
家

と
も
だ
ち
の
家

塾
・
習
い
事

学
校(

ク
ラ
ブ
活
動
な

ど) 公
園
・
広
場

図
書
館
や
公
民
館
な
ど

児
童
館
・
放
課
後
児
童

ク
ラ
ブ

ス
ー

パ
ー

・
コ
ン
ビ
ニ

ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

無
回
答

小学１～３年生 501 67.9 13.0 11.2 22.8 3.8 6.4 0.8 34.7 1.2 0.4 1.0 0.8

貧困線未満 70 71.4 18.6 15.7 8.6 4.3 4.3 0.0 30.0 2.9 0.0 1.4 0.0

貧困線以上 397 66.2 12.8 10.3 25.9 3.5 6.8 1.0 36.0 0.8 0.5 1.0 1.0

無回答 34 79.4 2.9 11.8 14.7 5.9 5.9 0.0 29.4 2.9 0.0 0.0 0.0

小学４～６年生 504 88.9 14.3 20.0 31.2 34.3 9.9 2.0 3.8 1.4 0.2 0.6 1.6

貧困線未満 66 83.3 19.7 16.7 16.7 24.2 15.2 3.0 3.0 1.5 0.0 0.0 3.0

貧困線以上 411 89.8 12.9 20.4 33.1 35.3 9.2 1.7 3.9 1.2 0.2 0.7 1.5

無回答 27 88.9 22.2 22.2 37.0 44.4 7.4 3.7 3.7 3.7 0.0 0.0 0.0

中学生 367 84.7 5.4 6.0 27.8 56.9 2.5 2.7 0.3 0.8 0.3 0.0 1.1

貧困線未満 51 88.2 3.9 15.7 19.6 43.1 5.9 7.8 2.0 2.0 0.0 0.0 0.0

貧困線以上 293 84.6 4.8 4.4 30.0 60.8 2.0 1.7 0.0 0.7 0.3 0.0 1.0

無回答 23 78.3 17.4 4.3 17.4 39.1 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3

高校生 232 59.5 3.9 6.0 9.5 66.8 1.7 6.5 0.0 3.4 1.3 5.2 0.4

貧困線未満 45 66.7 13.3 4.4 4.4 64.4 0.0 2.2 0.0 4.4 2.2 8.9 0.0

貧困線以上 179 58.1 1.7 6.7 11.2 67.0 1.7 7.3 0.0 2.8 1.1 4.5 0.6

無回答 8 50.0 0.0 0.0 0.0 75.0 12.5 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0

問6 ふだん(月曜日～金曜日)の放課後、すごす場所
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問7 あなたが、持っているものや、あなたが使うことができるものを選んでくださ

い。（あてはまるものすべてに○） 

○ 使うことができるものについて、「文具やノート」の割合が 92.5％で最も高く、

次いで「自転車」（89.9％）、「ゲーム機」（79.8％）と続いています。 

○ 経済的状況別にみると、「自分の部屋」、「運動用具（ボール・ラケットなど）」、

「習い事などの道具（ピアノなど）」で貧困線未満の世帯と貧困線以上の世帯

に差がみられます。 

○ 学年別にみると、「自分の部屋」、「習い事などの道具（ピアノなど）」では

小学1～3年生で貧困線未満の世帯と貧困線以上の世帯に差がみられます。また、

小学 4～6年生では「マンが・雑誌」で大きな差がみられます。 

 

92.5 

89.9 

79.8 

76.4 

74.6 

72.0 

66.7 

65.5 

64.8 

50.1 

40.2 

26.4 

20.8 

18.8 

12.5 

1.9 

0.1 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

文房具やノート

自転車

ゲーム機

運動用具(ボール・ラケットなど)

マンガ・雑誌

本・参考書(教科書やマンガをのぞく)

自分で選んだ服

自分の部屋

キャラクターグッズ

スマートフォン・タブレット機器

習い事などの道具(ピアノなど)

化粧品・アクセサリー

携帯電話

パソコン

自分用のテレビ

その他

あてはまるものはない

無回答

ｎ=1620
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【経済的状況別】 

66.2

69.7

77.4

16.7

16.7

51.7

22.2

85.0

64.5

25.2

88.0

59.8

29.1

61.5

52.6

2.1

0.4

1.3

73.5

75.8

80.5

11.5

19.1

50.2

20.8

90.9

78.2

43.3

93.6

65.7

26.3

67.6

68.6

1.9

0.0

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本・参考書(教科書やマンガをのぞく)

マンガ・雑誌

ゲーム機

自分用のテレビ

パソコン

スマートフォン・タブレット機器

携帯電話

自転車

運動用具(ボール・ラケットなど)

習い事などの道具(ピアノなど)

文房具やノート

キャラクターグッズ

化粧品・アクセサリー

自分で選んだ服

自分の部屋

その他

あてはまるものはない

無回答

貧困線未満（n=234）

貧困線以上（n=1291）
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合計 本
・
参
考
書

マ
ン
ガ
・
雑
誌

ゲ
ー

ム
機

自
分
用
の
テ
レ
ビ

パ
ソ
コ
ン

ス
マ
ー

ト
フ
ォ

ン
・

タ
ブ
レ
ッ

ト
機
器

携
帯
電
話

自
転
車

運
動
用
具

小学１～３年生 501 69.9 59.3 74.3 4.6 4.8 28.7 9.8 86.4 77.6

貧困線未満 70 65.7 55.7 74.3 8.6 5.7 24.3 14.3 80.0 68.6

貧困線以上 397 70.5 60.2 74.8 3.8 4.3 28.7 9.1 87.2 78.6

無回答 34 70.6 55.9 67.6 5.9 8.8 38.2 8.8 91.2 85.3

小学４～６年生 504 65.1 80.6 90.9 9.1 16.5 39.1 23.2 92.7 78.6

貧困線未満 66 56.1 65.2 90.9 9.1 10.6 37.9 25.8 84.8 65.2

貧困線以上 411 66.7 82.7 90.8 8.5 16.8 39.4 23.1 93.7 80.5

無回答 27 63.0 85.2 92.6 18.5 25.9 37.0 18.5 96.3 81.5

中学生 367 81.5 84.5 80.7 16.6 30.5 67.6 23.7 94.0 79.8

貧困線未満 51 74.5 80.4 78.4 21.6 23.5 68.6 23.5 92.2 66.7

貧困線以上 293 83.3 85.7 81.2 15.4 32.1 68.6 23.2 94.5 82.3

無回答 23 73.9 78.3 78.3 21.7 26.1 52.2 30.4 91.3 78.3

高校生 232 80.6 82.3 69.0 30.6 35.8 92.7 35.8 89.2 66.8

貧困線未満 45 71.1 84.4 60.0 33.3 33.3 93.3 28.9 84.4 53.3

貧困線以上 179 83.8 81.0 70.9 29.6 36.9 92.7 38.0 91.1 69.3

無回答 8 62.5 100.0 75.0 37.5 25.0 87.5 25.0 75.0 87.5

合計 習
い
事
な
ど

の
道
具

文
房
具
や

ノ
ー

ト

キ
ャ

ラ
ク

タ
ー

グ
ッ

ズ

化
粧
品
・
ア

ク
セ
サ
リ
ー

自
分
で
選
ん

だ
服

自
分
の
部
屋

そ
の
他

あ
て
は
ま
る

も
の
は
な
い

無
回
答

小学１～３年生 501 44.1 91.2 73.5 18.6 60.5 50.5 1.4 0.2 1.2

貧困線未満 70 22.9 82.9 65.7 20.0 52.9 27.1 1.4 1.4 1.4

貧困線以上 397 47.9 92.4 73.8 18.6 61.5 54.9 1.3 0.0 1.3

無回答 34 44.1 94.1 85.3 14.7 64.7 47.1 2.9 0.0 0.0

小学４～６年生 504 49.0 93.8 66.5 20.8 63.5 62.1 2.6 0.0 1.4

貧困線未満 66 33.3 86.4 60.6 24.2 54.5 42.4 1.5 0.0 3.0

貧困線以上 411 51.8 94.9 66.9 20.4 65.0 65.5 2.9 0.0 1.2

無回答 27 44.4 96.3 74.1 18.5 63.0 59.3 0.0 0.0 0.0

中学生 367 34.9 94.8 63.5 36.5 75.7 79.6 0.8 0.0 1.1

貧困線未満 51 21.6 98.0 64.7 37.3 74.5 74.5 2.0 0.0 0.0

貧困線以上 293 37.9 95.2 64.8 36.5 76.1 81.9 0.7 0.0 1.0

無回答 23 26.1 82.6 43.5 34.8 73.9 60.9 0.0 0.0 4.3

高校生 232 23.3 93.5 47.8 40.1 75.0 85.3 3.0 0.0 0.9

貧困線未満 45 20.0 86.7 42.2 42.2 68.9 80.0 2.2 0.0 0.0

貧困線以上 179 24.6 95.5 49.7 40.8 76.0 86.6 3.4 0.0 1.1

無回答 8 12.5 87.5 37.5 12.5 87.5 87.5 0.0 0.0 0.0

問7 持っているものや、使うことができるもの
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問8 あなたは、以下のようなことをしてもらっていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

○ してもらっていることについて、「お年玉をもらう」の割合が 92.7％で最も高

く、次いで「誕生日祝いをもらう」（92.4％）、「クリスマスプレゼントをも

らう」（83.6％）と続いています。 

○ 経済的状況別にみると、「家族と一緒に遠くに旅行する」の割合で貧困線未満

の世帯と貧困線以上の世帯に大きな差がみられます。 

○ 学年別にみると、「家族と一緒に遠くに旅行する」では、特に高校生で大きな

差がみられます。 

 

92.7 

92.4 

83.6 

63.6 

60.0 

36.1 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お年玉をもらう

誕生日祝いをもらう

クリスマスプレゼントをもらう

週末に家族と一緒に遊びに行く

家族と一緒に遠くに旅行する

毎月のおこづかいをもらう

無回答

ｎ=1620

 

【経済的状況別】 

31.2

84.6

91.0

79.5

56.0

45.7

1.7

37.4

94.2

92.8

83.9

64.7

62.9

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎月のおこづかいをもらう

お年玉をもらう

誕生日祝いをもらう

クリスマスプレゼントをもらう

週末に家族と一緒に遊びに行く

家族と一緒に遠くに旅行する

無回答 貧困線未満（n=234）

貧困線以上（n=1291）
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【学年別・経済的状況別】 

合計 毎月のお
こづかい
をもらう

お年玉を
もらう

誕生日祝
いをもら
う

クリスマ
スプレゼ
ントをも
らう

週末に家
族と一緒
に遊びに
行く

家族と一
緒に遠く
に旅行す
る

無回答

小学１～３年生 501 17.4 93.4 95.0 94.6 78.8 71.9 1.4

貧困線未満 70 14.3 84.3 92.9 94.3 68.6 64.3 1.4

貧困線以上 397 18.1 95.0 95.0 94.2 79.6 73.6 1.5

無回答 34 14.7 94.1 100.0 100.0 91.2 67.6 0.0

小学４～６年生 504 35.9 93.3 95.2 90.3 69.0 63.5 2.0

貧困線未満 66 30.3 80.3 89.4 83.3 59.1 45.5 4.5

貧困線以上 411 37.5 95.1 96.4 91.0 71.3 65.9 1.7

無回答 27 25.9 96.3 92.6 96.3 59.3 70.4 0.0

中学生 367 43.1 93.7 90.2 75.7 50.7 50.1 2.2

貧困線未満 51 33.3 90.2 92.2 70.6 52.9 39.2 0.0

貧困線以上 293 44.4 94.5 90.4 76.5 49.8 53.2 2.4

無回答 23 47.8 91.3 82.6 78.3 56.5 34.8 4.3

高校生 232 67.2 91.8 87.9 61.2 41.8 44.4 0.9

貧困線未満 45 57.8 84.4 88.9 60.0 35.6 22.2 0.0

貧困線以上 179 69.3 93.3 87.2 60.3 43.0 50.3 1.1

無回答 8 75.0 100.0 100.0 87.5 50.0 37.5 0.0

問8 してもらっていること
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問9 あなたは、以下のようなことをどう思いますか。（①から④それぞれ○は１つ） 

○ 自身に対する考え方について、「自分の将来が楽しみだ」、「がんばれば、む

くわれる」の項目で「とてもそう思う」の割合が高くなっています。一方、「自

分は価値がある人間だと思う」では、他の項目に比べて「あまり思わない」、

「まったく思わない」の割合が高くなっています。 

○ 経済的状況別にみると、すべての項目で貧困線以上の世帯のほうが貧困線未満

の世帯に比べて「とてもそう思う」の割合が高くなっていますが、「自分には

良いところがある」、「自分の将来が楽しみだ」では、「まあ、そう思う」の

割合が貧困線未満の世帯のほうが貧困線以上の世帯より高くなっています。 

○ 学年別にみると、「がんばれば、むくわれる」、「自分の将来が楽しみだ」で

は、特に高校生で貧困線未満の世帯と貧困線以上の世帯に差がみられます。 

 

事業名 

と
て
も
そ
う
思
う 

ま
あ
、
そ
う
思
う 

あ
ま
り
思
わ
な
い 

ま
っ
た
く
思
わ
な
い 

無
回
答 

①がんばれば、むくわれる 34.2 46.5 12.7 3.8 2.8 

②自分は価値がある人間だと思う 19.9 43.4 25.6 7.8 3.3 

③自分には良いところがある 28.7 46.6 16.5 4.9 3.2 

④自分の将来が楽しみだ 41.1 35.2 15.9 4.6 3.1 
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【経済的状況別】 

①がんばれば、むくわれる 

27.8

34.9

43.2

47.9

22.2

11.1

5.6

3.4

1.3

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=234）

貧困線以上（n=1291）

とてもそう思う まあ、そう思う あまり思わない まったく思わない 無回答

 

合計 とてもそう
思う

まあ、そう
思う

あまり思わ
ない

まったく思
わない

無回答

小学１～３年生 501 38.3 46.1 9.6 2.2 3.8

貧困線未満 70 34.3 40.0 21.4 2.9 1.4

貧困線以上 397 38.5 48.4 7.3 1.8 4.0

無回答 34 44.1 32.4 11.8 5.9 5.9

小学４～６年生 504 36.3 46.4 11.7 3.6 2.0

貧困線未満 66 30.3 47.0 16.7 3.0 3.0

貧困線以上 411 37.5 46.5 10.7 3.6 1.7

無回答 27 33.3 44.4 14.8 3.7 3.7

中学生 367 36.2 44.1 13.4 4.9 1.4

貧困線未満 51 33.3 41.2 19.6 5.9 0.0

貧困線以上 293 35.5 45.7 12.6 4.8 1.4

無回答 23 52.2 30.4 8.7 4.3 4.3

高校生 232 19.8 53.0 20.3 6.0 0.9

貧困線未満 45 8.9 42.2 35.6 13.3 0.0

貧困線以上 179 22.3 55.3 17.3 3.9 1.1

無回答 8 25.0 62.5 0.0 12.5 0.0

問9 ①がんばれば、むくわれる
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②自分は価値がある人間だと思う 

17.5

20.4

38.9

44.5

33.3

24.4

9.0

7.4

1.3

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=234）

貧困線以上（n=1291）

とてもそう思う まあ、そう思う あまり思わない まったく思わない 無回答

 

合計 とてもそう

思う

まあ、そう

思う

あまり思わ

ない

まったく思

わない

無回答

小学１～３年生 501 29.5 42.9 18.0 5.0 4.6

貧困線未満 70 25.7 45.7 20.0 7.1 1.4

貧困線以上 397 30.2 43.1 17.1 4.5 5.0

無回答 34 29.4 35.3 23.5 5.9 5.9

小学４～６年生 504 18.5 44.0 25.8 9.1 2.6

貧困線未満 66 16.7 31.8 39.4 9.1 3.0

貧困線以上 411 19.0 46.0 23.6 9.2 2.2

無回答 27 14.8 44.4 25.9 7.4 7.4

中学生 367 13.1 42.5 33.5 9.3 1.6

貧困線未満 51 9.8 39.2 41.2 9.8 0.0

貧困線以上 293 13.7 43.0 33.1 8.5 1.7

無回答 23 13.0 43.5 21.7 17.4 4.3

高校生 232 13.8 46.6 30.2 8.2 1.3

貧困線未満 45 13.3 37.8 37.8 11.1 0.0

貧困線以上 179 14.0 48.6 29.1 6.7 1.7

無回答 8 12.5 50.0 12.5 25.0 0.0

問9 ②自分は価値がある人間だと思う
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③自分には良いところがある 

21.4

30.3

51.7

45.8

20.5

15.8

5.1

4.9

1.3

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=234）

貧困線以上（n=1291）

とてもそう思う まあ、そう思う あまり思わない まったく思わない 無回答

 

合計 とてもそう

思う

まあ、そう

思う

あまり思わ

ない

まったく思

わない

無回答

小学１～３年生 501 40.3 43.9 9.2 2.4 4.2

貧困線未満 70 34.3 48.6 12.9 2.9 1.4

貧困線以上 397 41.8 42.8 8.6 2.3 4.5

無回答 34 35.3 47.1 8.8 2.9 5.9

小学４～６年生 504 28.8 46.0 17.9 5.0 2.4

貧困線未満 66 21.2 50.0 19.7 6.1 3.0

貧困線以上 411 30.4 45.0 17.5 4.9 2.2

無回答 27 22.2 51.9 18.5 3.7 3.7

中学生 367 20.2 48.2 22.3 7.6 1.6

貧困線未満 51 9.8 56.9 29.4 3.9 0.0

貧困線以上 293 21.8 47.4 21.2 7.8 1.7

無回答 23 21.7 39.1 21.7 13.0 4.3

高校生 232 18.5 52.6 21.1 6.0 1.7

貧困線未満 45 13.3 53.3 24.4 8.9 0.0

貧困線以上 179 20.1 52.5 19.6 5.6 2.2

無回答 8 12.5 50.0 37.5 0.0 0.0

問9 ③自分には良いところがある
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④自分の将来が楽しみだ 

30.8

42.6

39.3

35.3

21.8

14.9

6.8

4.0

1.3

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=234）

貧困線以上（n=1291）

とてもそう思う まあ、そう思う あまり思わない まったく思わない 無回答

 

合計 とてもそう
思う

まあ、そう
思う

あまり思わ
ない

まったく思
わない

無回答

小学１～３年生 501 57.7 27.5 9.0 2.0 3.8

貧困線未満 70 45.7 37.1 14.3 1.4 1.4

貧困線以上 397 59.9 26.2 8.1 1.8 4.0

無回答 34 55.9 23.5 8.8 5.9 5.9

小学４～６年生 504 44.2 34.7 15.1 3.4 2.6

貧困線未満 66 37.9 31.8 22.7 4.5 3.0

貧困線以上 411 45.0 36.0 13.6 2.9 2.4

無回答 27 48.1 22.2 18.5 7.4 3.7

中学生 367 28.9 41.4 21.0 7.1 1.6

貧困線未満 51 17.6 47.1 29.4 5.9 0.0

貧困線以上 293 29.4 42.0 20.1 6.8 1.7

無回答 23 47.8 21.7 13.0 13.0 4.3

高校生 232 19.0 44.4 25.4 9.5 1.7

貧困線未満 45 11.1 44.4 24.4 20.0 0.0

貧困線以上 179 21.2 44.1 25.7 6.7 2.2

無回答 8 12.5 50.0 25.0 12.5 0.0

問9 ④自分の将来が楽しみだ
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問10 あなたには、近くに目標とする大人やこうなりたいとあこがれている人がいま

すか。（○は１つ） 

○ 目標やあこがれの大人の存在の有無について、「いる」が 51.5％、「いない」

が 12.4％、「わからない」が 33.8％となっています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線以上の世帯のほうが貧困線未満の世帯より「い

る」の割合が高くなっています。 

○ 学年別にみると、高校生において、貧困線未満の世帯と貧困線以上の世帯で大

きな差がみられます。 

 

51.5 12.4 33.8 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない わからない 無回答

ｎｎ=1620

 

【経済的状況別】 

41.0

53.4

20.1

11.1

37.6

33.2

1.3

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=234）

貧困線以上（n=1291）

いる いない わからない 無回答
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【学年別・経済的状況別】 

合計 いる いない わからない 無回答

小学１～３年生 501 55.9 9.4 32.7 2.0

貧困線未満 70 50.0 12.9 35.7 1.4

貧困線以上 397 57.2 9.3 31.2 2.3

無回答 34 52.9 2.9 44.1 0.0

小学４～６年生 504 54.8 11.9 31.3 2.0

貧困線未満 66 40.9 13.6 42.4 3.0

貧困線以上 411 56.7 11.4 29.9 1.9

無回答 27 59.3 14.8 25.9 0.0

中学生 367 45.8 13.1 39.8 1.4

貧困線未満 51 43.1 19.6 37.3 0.0

貧困線以上 293 45.4 11.6 41.6 1.4

無回答 23 56.5 17.4 21.7 4.3

高校生 232 46.6 18.5 33.6 1.3

貧困線未満 45 24.4 40.0 35.6 0.0

貧困線以上 179 53.1 12.8 32.4 1.7

無回答 8 25.0 25.0 50.0 0.0

問10 近くに目標とする大人やあこがれている人がいるか
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Ⅲ-４．学校や勉強のことについて 

問11 あなたは、学校の授業がわかりますか。（○は１つ） 

○ 学校の授業の理解度について、「だいたいわかる」の割合が 52.6％で最も高く、

次いで「よくわかる」（35.6％）、「あまりわからない」（8.2％）と続いてい

ます。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯のほうが貧困線以上の世帯に比べて

「よくわかる」の割合が低く、「あまりわからない」、「ほとんどわからない」

の割合が高くなっています。 

○ 学年別にみると、中学生において、貧困線未満の世帯のほうが貧困線以上の世

帯に比べて「ほとんどわからない」の割合が高くなっています。高校生では、

貧困線未満の世帯のほうが貧困線以上の世帯に比べて「よくわかる」の割合が

高くなっています。 

35.6 

52.6 

8.2 

1.6 

2.0 

0% 20% 40% 60%

よくわかる

だいたいわかる

あまりわからない

ほとんどわからない

無回答

ｎ=1620

 

【経済的状況別】 

27.4

37.6

52.1

52.7

12.8

7.3

5.6

0.8

2.1

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=234）

貧困線以上（n=1291）

よくわかる だいたいわかる あまりわからない ほとんどわからない 無回答
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【学年別・経済的状況別】 

合計 よくわかる だいたいわ

かる

あまりわか

らない

ほとんどわ

からない

無回答

小学１～３年生 501 44.1 45.7 7.0 1.2 2.0

貧困線未満 70 31.4 44.3 15.7 5.7 2.9

貧困線以上 397 46.6 45.3 5.8 0.5 1.8

無回答 34 41.2 52.9 2.9 0.0 2.9

小学４～６年生 504 45.4 48.0 5.2 0.6 0.8

貧困線未満 66 34.8 56.1 6.1 1.5 1.5

貧困線以上 411 47.9 45.7 5.1 0.5 0.7

無回答 27 33.3 63.0 3.7 0.0 0.0

中学生 367 19.6 64.6 11.4 2.2 2.2

貧困線未満 51 11.8 64.7 11.8 9.8 2.0

貧困線以上 293 21.5 65.9 9.9 0.7 2.0

無回答 23 13.0 47.8 30.4 4.3 4.3

高校生 232 22.8 61.6 12.1 2.6 0.9

貧困線未満 45 28.9 44.4 17.8 6.7 2.2

貧困線以上 179 21.2 66.5 11.2 0.6 0.6

無回答 8 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0

問11 学校の授業がわかるか
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問12 あなたは、将来どの学校まで行きたいと思いますか。（○は１つ） 

○ 将来の進学希望について、「大学」の割合が 34.9％で最も高く、次いで「高校」

（24.9％）、「わからない」（18.3％）と続いています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯では「高校」の割合が最も高く、貧

困線以上の世帯と比べて「大学」の割合が低くなっています。 

○ 学年別にみると、小学 1～3年生から、貧困線未満の世帯では「高校」が最も高

く、貧困線以上の世帯では「大学」が最も高くなっています。また、中学生、

高校生において、貧困線未満の世帯で貧困線以上の世帯と比べて「専門学校」

の割合が高くなっています。 

 

0.7 

24.9 

13.0 

2.7 

34.9 

3.1 

0.3 

18.3 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40%

中学校

高校

専門学校

短大

大学

大学院

その他

わからない

無回答

ｎ=1620

 

【経済的状況別】 

1.7

0.6

32.9

22.5

16.7

12.4

3.4

2.6

21.8

37.9

4.3

2.9

0.4

0.3

16.7

18.8

2.1

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貧困線未満（n=234）

貧困線以上（n=1291）

中学校 高校 専門学校 短大 大学 大学院 その他 わからない 無回答
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【学年別・経済的状況別】 

合計 中学校 高校 専門学
校

短大 大学 大学院 その他 わから
ない

無回答

小学１～３年生 501 1.2 20.6 10.6 2.4 32.5 5.2 0.0 25.3 2.2

貧困線未満 70 1.4 31.4 7.1 4.3 22.9 7.1 0.0 22.9 2.9

貧困線以上 397 1.3 18.4 11.1 2.3 34.5 4.5 0.0 25.9 2.0

無回答 34 0.0 23.5 11.8 0.0 29.4 8.8 0.0 23.5 2.9

小学４～６年生 504 1.2 27.4 12.5 2.0 36.3 2.8 0.4 16.5 1.0

貧困線未満 66 4.5 33.3 12.1 1.5 24.2 6.1 1.5 15.2 1.5

貧困線以上 411 0.7 25.8 12.2 1.9 38.7 2.4 0.2 17.0 1.0

無回答 27 0.0 37.0 18.5 3.7 29.6 0.0 0.0 11.1 0.0

中学生 367 0.0 29.4 15.5 2.2 35.1 0.8 0.0 15.0 1.9

貧困線未満 51 0.0 37.3 27.5 0.0 15.7 0.0 0.0 17.6 2.0

貧困線以上 293 0.0 25.6 14.0 2.7 39.6 1.0 0.0 15.4 1.7

無回答 23 0.0 60.9 8.7 0.0 21.7 0.0 0.0 4.3 4.3

高校生 232 0.0 22.8 15.5 5.6 37.9 3.4 1.3 12.1 1.3

貧困線未満 45 0.0 28.9 24.4 8.9 24.4 2.2 0.0 8.9 2.2

貧困線以上 179 0.0 20.1 14.0 5.0 41.9 3.9 1.7 12.3 1.1

無回答 8 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0

問12 将来どの学校まで行きたいと思うか
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Ⅲ-５．相談相手について 

問13 あなたは、いやなことや悩んでいることがあるとき、だれに相談しますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

○ いやなことや悩みの相談相手について、「お父さん・お母さん・きょうだい」

の割合が 75.1％で最も高く、次いで「学校のともだち」（61.2％）、「学校の

先生」（28.8％）と続いています。 

○ 経済的状況別にみると、貧困線未満の世帯に比べて貧困線以上の世帯のほうが

「お父さん・お母さん・きょうだい」の割合が高くなっています。 

○ 学年別にみると、小学 4～6年生では、貧困線未満の世帯のほうが貧困線以上の

世帯に比べて、「学校の友だち」、「学校の先生」の割合が低くなっています

が、中学生では、貧困線未満の世帯のほうが貧困線以上の世帯に比べて、「学

校の友だち」、「学校の先生」の割合が高くなっています。 

75.1 

61.2 

28.8 

26.2 

11.8 

5.3 

5.2 

1.5 

1.3 

1.1 

0.7 

6.7 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80%

お父さん・お母さん・きょうだい

学校のともだち

学校の先生

おじいさん・おばあさん・親せき

学校以外のともだち

学校以外(習い事など)の先生

保健室の先生

スクールカウンセラーなど

近所の人

インターネットなどを通じて知りあった

直接会ったことのない人

その他の人

だれにも相談しない

無回答

ｎ=1620
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【経済的状況別】 

67.1

26.1

60.7

15.8

28.2

8.1

2.6

2.1

0.4

2.6

0.9

6.4

3.4

76.6

26.1

62.2

11.6

29.4

4.7

1.5

6.0

1.5

0.9

0.6

6.6

1.9

0% 20% 40% 60% 80%

お父さん・お母さん・きょうだい

おじいさん・おばあさん・親せき

学校のともだち

学校以外のともだち

学校の先生

保健室の先生

スクールカウンセラーなど

学校以外(習い事など)の先生

近所の人

インターネットなどを通じて知りあった

直接会ったことのない人

その他の人

だれにも相談しない

無回答

貧困線未満（n=234）

貧困線以上（n=1291）
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合計 お
父
さ
ん
・
お
母
さ
ん
・
き
ょ

う
だ
い

お
じ
い
さ
ん
・
お
ば
あ
さ
ん
・
親
せ
き

学
校
の
と
も
だ
ち

学
校
以
外
の
と
も
だ
ち

学
校
の
先
生

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

な
ど

学
校
以
外(

習
い
事
な
ど)

の
先
生

近
所
の
人

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
な
ど
を
通
じ
て
知
り

あ
っ

た
直
接
会
っ

た
こ
と
の
な
い
人

そ
の
他
の
人

だ
れ
に
も
相
談
し
な
い

無
回
答

小学１～３年生 501 87.6 37.7 49.5 6.4 42.5 7.6 1.4 4.8 2.8 0.0 1.0 2.2 2.4

貧困線未満 70 82.9 44.3 45.7 7.1 45.7 15.7 1.4 0.0 0.0 0.0 1.4 2.9 2.9

貧困線以上 397 88.7 37.5 50.9 6.8 43.1 6.3 1.5 5.5 3.3 0.0 0.8 2.3 1.8

無回答 34 85.3 26.5 41.2 0.0 29.4 5.9 0.0 5.9 2.9 0.0 2.9 0.0 8.8

小学４～６年生 504 77.2 26.6 60.9 6.9 23.8 3.0 1.8 4.6 0.8 0.6 0.4 7.9 1.4

貧困線未満 66 69.7 22.7 54.5 7.6 13.6 3.0 3.0 0.0 0.0 0.0 1.5 7.6 6.1

貧困線以上 411 78.1 27.3 62.3 7.1 25.8 2.9 1.7 5.6 1.0 0.7 0.2 7.5 0.7

無回答 27 81.5 25.9 55.6 3.7 18.5 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.8 0.0

中学生 367 61.0 15.8 70.0 11.4 22.6 6.3 1.1 5.7 0.5 2.7 1.4 12.3 3.3

貧困線未満 51 52.9 13.7 76.5 15.7 27.5 9.8 3.9 3.9 0.0 9.8 0.0 11.8 2.0

貧困線以上 293 62.8 15.0 70.6 11.3 21.8 5.8 0.7 6.1 0.7 1.7 1.4 12.3 2.7

無回答 23 56.5 30.4 47.8 4.3 21.7 4.3 0.0 4.3 0.0 0.0 4.3 13.0 13.0

高校生 232 69.4 18.1 75.0 34.1 21.6 3.4 2.2 7.3 0.0 2.2 0.0 4.7 1.3

貧困線未満 45 55.6 15.6 73.3 40.0 22.2 2.2 2.2 4.4 0.0 2.2 0.0 4.4 2.2

貧困線以上 179 72.6 17.9 75.4 33.0 21.8 3.9 2.2 8.4 0.0 2.2 0.0 4.5 1.1

無回答 8 75.0 37.5 75.0 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0

問13 いやなことや悩んでいることがあるときの相談相手

 


